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Leszegezett koporsó.
Koporsót szögeztek a csütörtök 

délutáni városi közgyűlésen. A régi 
rendszer bűneinek a koporsóját sze­
gezték e, midőn tudomásul vették a 
megrovó miniszteri leiratot, hogy a köz­
törvényhatósági bizottság hebehurgyán 
gazdálkodott, nem teljesítette kellőké­
pen ellenőrző hivatását ; sőt a szerte­
lenségek elé maga is hámba fogta 
magát.

Ez a koporsó szegezés, ez a mi­
niszteri leirat sokjába fáj a pótadős 
polgárságnak. Még az unokák is meg 
siratják a bukott Degenfeld czimbora- 
ság dulásait, sirathatják is, mert vas- 
erély, megfontolt és minden téren szi­
gorúan takarékos gazdálkodás, rend­
szer kell ahhoz, hogy a könnyelmű 
évek fecsérléseit, titkos bűneit kihever­
je a jobb sorsra érdemes nagy magyar 
város. És bizony-bizony a városi köz- 
igazgatás kriptájából még sokszor büz- 
hödt párákat fog terjeszteni az a le­
szegezett koporsó. A rothadó gázok 
még gyakran felfogják szakítani a ko­
porsó fedelét, rettenetes tanulságként 
mutatva ki az undok tartalmat.

Tehát jó hitelét, becsületét védte 
a köztörvényhatósági bizottsági ellen­
zék, midőn a koporsó cszegezés czeri- 
móniája közben szót k rt és szót emelt 
az ellen, hogy a miniszteri megrovás 
Ítéletével öt is egybekapcsolják, hogy 
a koporsóba szegezett bűnök szülői jo­
gában öt is részeltessék most; mert az 
ellenzék ellene volt a Dégenfeldék 
pusztító gazdálkodásának és a rém 
fattyakat készségesen fojtotta volna 
bele a bábateknőbe, — mikor Deb 
reczen város és Debreczen város pol­
gárságának a rontására, romlására a 
Degenfeldék, <t főispáni gárda, akarat­
nélküli tisztikar, az érdekezimboraságba 
bpvont vagy félrevezetett többség se­
gítségével sorvasztó vajúdások között 
születtek meg, hogy rettenetes óriásivá 
növekedvén ezek a vámpír fejű ször­
nyek életerejét szipolyozzák ki a vá­
rosnak, a polgárságnak, büzhödt lehel- 
letükkel rontván az egészséges szerve­
zetet, az erkölcsöket is.

Helyesen járt el tehát a törvény- 
hatósági bizottsági ellenzék, hogy ezen 
vampir-fattyaknak sem a szülési dicső­
ségéből, sem a bábáskodás! gyönyö­
rűségéből nem kért részt, sőt a kard- 
mezői gróf virágos kertjére, melynek

a közgyűlési többség is bogáncsait ké­
pezte, utasította vissza azt. A kopor­
sóba szegezett bűnös rémtetemekért, 
melyek még majd a sírból is feljár 
nak, feleljenek ök. Azonban szomorú, 
hogy ez a felelősség csak erkölcsi fe­
lelősség, nem egyszersmind anyagi fe­
lelősség is, akkor inkább megsiratná 
a bukott gárda a koporsó szegezés 
emlékezetes napját. De hát ez a vi­
gasztalás nem gyógyítja a Dégenfeld 
rendszer vampirfattyai által harapott 
és kiszívott mérges sebeket, a bűnös 
élet utókövetkezményeit, kiütéseit szen­
vedni fogják még az unokák is, a 
kik ha midőn átokra fakadnak, az el­
lenzéknek meglesz az a szomorú elég­
tétele, ha nem akadályozhatta meg a 
szipolyajku rendszert, tiltakozott, küz­
dött az ellen. És ezen becsületes küz­
delem előtt az úgynevezett uj rend­
szer feje, Puky Gyula főispán is zász­
lót hajtott, nyilt beösmerést hallatván, 
hogy a bizánczi többség elfajulásáért 
az erkölcsi felelősség nem terheli a 
vámp rfattyas rendszer ellen küzdve- 
küzdö, még szabad véleménye nyilvá­
nításában is elnyomott ellenzéki ki­
sebbséget.

Ezzel hát le is szögeztük a ko­
porsót. Szent a béke. A bűn rothad a 
koporsóban.A bünszerzök pedig, az egy 
Dégenfeld József gróf bukott főispánt 
kivéve, a ki a császárkeresztjével éke­
sítve vonult nyugalomba, többiek noha 
kissé összébblapulva, de azért a hatalom 
kormány kerekét hajtva uralkodnak 
tovább, úgy annyira, hogy a leszö­
gezett koporsó fölött önkénytele­
nül sóhajtjuk :

— Uram bocsásd meg bűneinket. 
És Kaffka László jöjjön el a te ország­
iásod !

Mert a fedelét még gyakran fel| 
szakítja ez a büzhödt gázokkal telt 
koporsó.

Ifjabb lórié* Pál.

Az őszi közgyűlés.
(Első nap.)

Csütörtökön délután kezdődött meg 
Debreczen törvényhatóságának őszi közgyű­
lése. Szokatlan nagy volt az érdeklődés. A 
városatyák teljes szátnmai jelentek meg, 
alig maradt távol egy kettő, úgy, hogy a 
terem zsúfolásig megtelt. Az első nap elég 
simán folyt le. Parázs vita csupán a mi­

niszternek lapunkban is ösmert leirata miatt 
keletkezett, melyben hibáztatja a városi 
közgyűlést a városi rendszertelen gazdálko­
dás miatt.

Az ellenzék erélyesen tiltakozott a mi’ 
niszter leczkéztetése ellen, és igen helyesen 
fejtették ki pártunk szónokai, hogy a piron- 
gatás a leczkéztetés őket nem illeti, mert ök 
mindenkor híven teljesítették kötelességüket, 
csakis a volt főispánt és táborkarát érheti 
a vád, a kik Csaky szalmájaként gazdál­
kodtak a város vagyonával és derűre borúra 
szavaztak meg mindent, ügyelembe sem véve 
az ellenzék tiltakozását.

Az elnöklő Puky Gyula főispán is osz­
totta ezt a nézetet, és a törvényre hivatkoz­
va mutatta ki, hogy a közgyűlés cselekede­
teiért a többség a felelős, melynek hozzá 
járulása tette lehetővé a rendszertelen gaz­
dálkodást.

*

Az első napi gyűlés lefolyásáról tudó­
sítónk a következőkben számol be :

Poky Gyula főispán a gyűlést megnyit 
ván, Csóka Samu polgármesteri titkár felol­
vasta Simonffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mesternek az elmúlt hónapról szóló jelen­
tését, melyet a közgyűlés minden módosítás 
nélkül tudomásul vett.

Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyző 
olvasta fel ezután a belügyminiszter ösmert 
leiratát az 1902. évi költségvetés jóváha­
gyott leiratát és ezzel kapcsolatosan a mi­
niszternek a házipénztárnál előfordult hibás 
pénzkezelésre vonatkozó leiratát. A tanács 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a leiratot 
vegyék tudomásul.

Márton Imre szerint a leiratban a 
múltra vonatkozólag nagy tanúságok van­
nak. Az első az, hogy a vagyonkezelésre 
vonatkozólag tanulmányokat kellett volna 
tenni, második, hogy a közgyűlés 10 éven 
át nem gyakorolta ellenőrzési jogát. A mi­
niszter vádjaira megjegyzi, hogy az egész 
közgyűlést nem érheti a vád, mert ők min­
den évben sürgették felebbezóseikben a va­
gyonkezelésre vonatkozó szabályrendeletet; 
de a miniszter maga is hibás, mert ő ös- 
merte a debreczeni gazdálkodást és csak 
most látja szükségét a szabályreqdeletnek. 
Végül azt indítványozza, hogy miután a ta­
nács 10 óven át sürgetett, a városi vagyon­
kezelés és számvitelről szóló szabályrende­
letet még most sem készítette el, utasítsa 
a közgyűlés a tanácsot, hogy fegyelmi eljá­
rás terhe mellett 6 hó alatt készítsen sza­
bályrendeletet.

Puky Gyula főispán megjegyzi, hogy a 
szabályrendelet elkészítésére a májusi köz­
gyűlés már hozott határozatot, igy Márton 
indítványának szükségességét nem látja 
fennforogni.

Kovács József azt indítványozza, hogy 
a miniszteri rendelettel együttesen határoz­
zon a közgyűlés a szabályrendelet ügyében 
is. Egyszerű tudomásvétellel nem lehet ez 
ügyben dönteni.

fohász Ignácz pártja nevében jelenti 
ki, hogy a miniszter korholó leirata rájuk
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nem vonatkozhatik és igy azt tudomásul 
nem veheti.

Pnky Gyula elnök szerint, miután a 
leiratot felolvasták tudomás nem vételről 
szó sem lehet.

Juhász Ignácz indítványát fentartja.
Pnky Gyula kijelenti, hogy az ellenzék 

magatartásáról tanúskodnak a jegyzőkönyvek
és igy az biztosítékot nyújt arra, hogy a
miniszter korholó leirata rájnk nem vonat 
kozik.

Freund Jenő azt fejtegeti, hogy az el­
lenzék a tudomás nem vétellel csak azt 
akarja kifejezésre juttatni, hogy az ellenzé­
ket mulasztás nem terheli. (Eközben előhoz­
ták a májusi közgyűlés határozatát is).

Vecsey Imre felolvassa a közgyűlés ha 
tározatát, melyben a tanács utasítást kap a 
szabályrendelet elkészítésére.

Ezután afelett támadt vita, lehet-e tu­
domásul nem venni a miniszter leiratát ? E 
vitát Simonffy Imre polgármester vágta ketté 
azzal az indítvánnyal, (Hajdú Gyula indít­
vány a voll ez, melyet csak felolvasás végett 
adott át a polgármesternek), hogy a köz­
gyűlés a miniszter leiratából kifolyólag uta­
sítsa a tanácsot, hogy a szabályrendeletet a 
májusi közgyűlés utasítása szerint készítse el.

Juhász Ignácz erre visszavonta indít­
ványát, inig Márton Imre a határozatba azt 
is belcvélemi kívánja, hogy fegyelmi eljárás 
terhe mellett 6 hó alatt készítse el a tanács 
a szabályrendeletet . . .

A lelenczház ügye került ezután sző­
nyegre.

A belügyminiszter tudvalevőleg értesí­
tette a városi tanácsot, hogy a lelenczház 
helyéül kijelölt régi vásárteret nem fogadja 
el, hanem uj területet kér.

Vecsey Imre ismerteti az ügyet s a 
tanácsnak azon ismert javaslatát terjeszti 
elő, hogy a lelenczházat a nagyerdőn a Hut- 
flész és Bruckner-villákkal szemben levő kö- 
röndön építsék fel. Itt adjon a város ingyen 
telket.

Horváth István azt javasolja, hogy ne 
a nagyerdőn, hanem az uj lovassági lakta­
nya mögötti kisajátított területen építsék föl 
a ielenczházat.

Pnky Gyula: a kérdés nagyon fontos. 
Ha a kormány tavaszszal nem kezdhet hoz­
zá az építkezéshez, Debroczen nem kap le­
lenczházat.

HickI Antal szintén azt a helyet java­
solja a lelenczház helyéül, a melyet Horváth 
István, kijelölt.

Ábrahám László ezzel szemben a Na­
gyerdő mellett érvel, de azzal a kikötéssel, 
hogy a csatornázást és vízvezetéket az ál­
lam építtesse ki.

Zádor Lajos, a ki az első közgyűlési 
határozatot inegfolebbezte, szintén a tanács 
javaslata mellett emelt szót.

Aczél Géza sem az egyik, sem a má­
sik indítványt nem fogadja el. mert nem 
szabad ilyen nagy intézetet ott elhelyezni, 
a melynek nagyon is czélszerütlen volta 
hamarosan kiderü1. Horgaimon kívül van 
mindegyik hely, azt nehéz lesz úgy a Nagy­
erdőn, mint a lovassági laktanya mellett 
megközelíteni. — Indítványozza, hogy a 
kérdést adják vissza a tanácsnak, vagy pe­
dig a közgyűlés kebeléből alakítsanak egy 
bizottságot az ügy érdemleges elintézésére 
s uj hely kijelölésére.

A bizottság a halasztási indítványt 
fogadta el s a kérdés tanulmányozására 
Komlóssy Arthur elnöklésével Kenézy Gyu­
la, Burger Péter, Zádor Lajos, Horváth 
István és Aczel Géza tagokból álló bi­
zottságot küld ki, a mely működéséről a 
novemberi közgyűlésnek köteles jelentést 
tenni.

A vásári vámkövezet tarifára vonat- 
kozólag a kereskedelemügyi miniszter azt
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az észrevételt tette, hogy a külföldről be­
hozott árukat a belföldieknél nagyobb ta 
rifára sújtani nem lehet, mert ezt a 
fennáió kereskedelmi szerződések nem en 
gedik.A tanács tehát azt javasolja, hogy a 
tarifát igy módosítsák.

Ferenczy Gyula tüzes beszédben utal 
arra, hogy mennyi koncessziót adunk mi az 
ideizen iparnak. Ez is egyik nagyobb kon­
cesszió, a mely iparunkat rontja. Nem fo 
gadja el a tanács javaslatát.

Aczél Géza a tanács javaslata mellett
érvel.

A közgyűlés végül a tanács javaslatát 
fogadja el.

A csapatkórház építése.
A közös hadsereg csapatkórházának 

ügyét Oláh Károly tanácsnok referálta. Ja­
vasolja, hogy miután a kórház építésére 
160 ezer koronát már úgyis megszavazott a 
város és mert a kórház felépítését a be­
szállásolás! törvény kötelezővé teszi, intéz­
kedjék a közgyűlés a kórház felépítése iránt. 
És ezt annyival is inkább tegye meg. mert 
a minisztérium es-tieg megtorló intézkedé­
seket fog tenni.

Simonffy Imre polgármester felszóla­
lása után a közgyűlés a tanács javaslatát 
48 szóval 43 ellenében nem fogadta el s 
kimondta, hogy nem építtet csapatkórházat.

Névszerinti szavazások.
A Dóka-féle föld eladása feletti név­

szerinti szavazás következett ezután. A bi­
zottság 108 szavazattal elhatározta a telek 
elidegenítését.

A második szavazás a belvárosi ovodu 
földjének elidegenítése felett folyt le. Nagy 
többséggel elhatározták ennek a területnek 
elidegenítését is.

Az írnok választás.
A kandidálas megejtésével elnöklő fő­

ispán megbízta Horváth István, Kola János, 
gróf Dógenfeld József bizottsági tagokat, a 
rendes kandidáló bizottság tagjai Zádor 
Lajos, Kovács József, Serly Ede és a főis­
pán ezután visszavonultak a jelölés megej- 
tése végett.

A kandidálás megejtése után az egyik 
irnoki állásra Sinay Gyulát, a másodikra 
Nagy Gyulát választotta meg a közgyűlés.

A gyűlés folytatását péntek délután 3 
órára halasztották.

*

Második nap.
Egynegyed négy órakor nyitotta meg 

Pnky Gyula főispán a gyűlést, mely után 
Sinay Gyula és Nagy Gyula megválasztott 
Írnokok letették a hivatalos esküt.

Majd Puky elnök arra kéri a közgyű­
lést, a tegnapi vitából kifolyólag, hogy a 
kritikát más hangon gyakorolják. Az erős 
kritika ellen nincs kifogása, de hogy a ta­
nácscsal szemben a bizalmat vagy bizal­
matlanságot gyakorojal, — annak nem 
most van helye, - hanem lesz al­
kalom a tisztujitáskor. Nem mint halálos 
ellonségek állunk itt szemben és ha egyik- 
csoport a másikat teszi felelőssé a múlta­
kért, nem pártokról beszólok, mert én párt- 
kérdést városi ügyben nem ösmerek és in­
kább megválók az állásomtól, minthogy ettől 
a programúitól eltérjek, azt akkor sem szen­
vedélyes hangon, hanem higgadtan, nyugod­
tan tegyük azt. Erre kéri, ezért esedezik a 
közgyűléshez.

Ezután folytatták a tárgyalást.

Az ipartestölet segélye.
Az ipartesület 6000 korona állandó évi 

segélyt kér. A tanács a kérelem teljesítését 
nem javasolja.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök védel­
mére kell a kérvénynek és kéri a közgyű­
lést adja jneg a 6000 forint segélyt. '

Kertész János szerint époly szükséget 
szenved a kisgazdaközönsóg, mint az ipa­
ros osztály. Azt javasolja minden ilyen 
adakozástól tartózkodjunk mig a házipénz­
tár nem jön rendbe.

Dobieczky Sándor szerint Debreczen 
azzal úgy az iparosoknak mint a gazda­
közönségnek, hogy segélyezze. Indítványoz­
za, hogy 3000 korona segélyt adjon a 
város.

K Tóth Sámuel szerint iparos és gaz­
dálkodó együtt működik. A városnak 'van 
abból haszna, hogy ipartestület alakult. Az 
ipartestület kérelmét fogadja el.

Tóth Kálmán csatlakozik Dobieczky, 
indítványához.

Ezután megejtették a szavazást. A ta­
nács elutasító javaslata mellett szavazott 
47 Dobieczky indítványa vagyis, ahoz 3000 
korona évi segély adassék szavazott 41.igy 
tehát 6 szótöbbséggel a tanács alutasitó ja­
vaslatát fogadták el.

A városi áiirási dijak.
A városi átírási dijakért Debreczen 

belterületén eddig 1 százalékot, a külterüle­
ten pedig félszázalékot fizettek.

A tanács és a pénzügyi bizottság azt 
javasolja, hogy úgy a kül-, mint a belterü­
leteken fé| perczent legyen a városi át­
írási díj.

Dobieczky Sándor azt javasolja, hogy 
maradjon ezután is a belterületen egyszá­
zaik.

Freund Jenő a tanács javaslata mel­
lett érvel.

Ferenczy es Szántó Samu felszólalása 
után a tanácsi javaslatot fogadják el.

A szervezeti szabályzat módosítása.
A szervezeti szabályzat módosítására , 

vonatkozó javaslat tárgyalására került a 
sor. KomlÓSSy Arthur főjegyző ösmertette a 
javaslatot, melynek részleteivel lapunkban 
elég bőven foglalkoztunk. A tanácsi javas­
lat. szerint 2^.694 korona megtakarítás 
eszközölhető. A jogügyi bizottság 6 szó­
val 5 ellen a szervezi szabályzat mó­
dosítását a napirendről levenni javasolja.

A tanács ezzel szemben azt javasolja, 
hogy a munkálatot fogad ák elés az ujtiszt- 
ujitást ezen már miniszteriig jóváhagyott 
szabályrendelet alapján ejtsék meg.

Komlóssy végül ajánlja a javaslat el­
fogadását az általános tárgyalás alapjául.

Fejér Fcrencz dr. méltányolja a tanács 
munkálkodását, de nem tartja helyesnek, 
hogy ezt a szabályrendeletet, melyet nem 
ösmer a közgyűlés a részletes tárgyalás 
alapjául el fogadja. — A jog és pénz­
ügyi bizottság álláspontját osztja és annak a 
javaslatát fogadja el, azzal a kiegészítéssel, 
hogy már moot küldjön ki a közgyűlés a 
maga kebeléből egy vegyes bizottságot a 
szervezeti szabályzat átdolgozására.

Pnky főispán is azon nézeten van, 
hogy ez a dolog nincs teljesen előkészítve. 
Részletes ügyforgalmi adatok nélkül nem 
tudjuk indokolni miért törüljük az egyiket és 
miért kreálunk uj állást. Indítványozza, bi­
zottság küldessék ki a végből és azzal is 
bizza meg, ha tisztujitás előtt nem készül­
het el munkálatával, tegyen javaslatot, mely 
állásoknak betöltésére nem lenne szükség az 
uj tisztujitáskor.

A közgyűlés elfogadja a főispán indít­
ványát.

A bizottság tagjaiul Puky Gyula főis­
pán elnökletével megválasztatlak : Simonffy 
Imre, Komlóssy Arthur, Kovács József,
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Komlóssv Dezső, Lengyel Imre, Horváth 
István. Márton Imre, Kernhoffer József, dr 
Nagy Lajos, Juhász Ignác/., Fejér Ferencz és 
Szentesy János.

A város jogi tanszéke.
A főiskolai gazdasági tanács átiratban 

kérte a várost, hogy az általa fenntartott 
büntető jogi tanszék 3-ik ötöd éves korpótlé­
kára esedékes összeget folyósítsa

A tanacs javasolja a közgyűlésnek, 
bogy a korpótlékot tegye tolyóvá. Egyhan­
gúlag elhatározták. Ezzel kapcsolatban 1000 
koronát szavaztak meg a gör. kath. iskola 
czéljaira.

A gáti magfák eladása.
A guti magfák ügyét Király Gyula ta­

nácsnok referálta. Azt proponálta, hogy mivel 
a guti magfák értéke úgy is csökken, adja 
el a város ezt. Ha a város az eladás ügyét 
30 napon belül nem intézi el, akkor a föld- 
mivelési miniszter a vágatási engedélyt nem 
hosszabbítja meg.

Horváth István tiltakozik az eladás
ellen.

Bickl Antal kijelenti, hogy nagyon jól 
ismeri a guti erdőséget s határozottan mond­
hatja, hogy a vágatast meg lehet kezdeni, 
mert az erdő oly sürü, hogy a vágatást nem 
sínyli meg.

SzentOSSy János felszólalása után Fejér 
Ferencz azt említette meg, hogy a kérdés 
elbírálására szakértői véleményre lett volna 
szükség.

JüháSZ Ignácz kijelenti, hogy a maga 
részéről csak azon fák kivágásához járulhat 
hozzá, a melyekből kára nem lesz a város­
nak, ilyen értelemben beszélt Kola János is.

Király Gyula tanácsnok felvilágosító 
szavai után a közgyűlés nagy többséggel az 
eladást mondja ki, még pedig a tanácsi ja­
vaslat értelmében.

Póthitelek.
Az erdőmesteri hivatal, erdőnevelési 

ezélokra 4000 koronát kér. A tanács erre 
az évre már nem javasolja megadni. Abban 
az esetben azonban, ha a guti magfákat el­
adják, 12 ezer koronát javasol a jövő évre 
kiadni.

A közgyűlés a tanácsi javaslatnak csak 
azon részét fogadta el, a mely a 4000 koro­
nát nem javasolja megadni.

Király Gyula tanácsnok referálta a kö­
vetkező tárgyat az állategészségügyi körzetek 
ügyét is. Ezer korona póthitelt kér az állat 
egészségügyi körzetek berendezésére. A köz­
gyűlés a póthitelt megszavazta.

A gyűlést ma folytatják.

Az akadémiai kör ügyéhez*)
A főiskola akadémiai ifjúságának régi 

terve és óhajtása az, hogy .Akadémiai kört* 
alakítson, a mely az ifjúságot egygyé téve, 
ifjúsági életet teremtsen, tömörítse a szét­
húzó erőket, a diákságot már most ifjúko­
rában, az egységes összetartó munkára szok­
tassa, ezenkívül tisztességes szórakozási he­
lyet és barátságos otthont szolgáltasson jo­
gásznak hittanhallgatónak egyaránt.

Az idén is fölmerült ez eszme és leg­
közelebb tartott ifjúsági gyűlésünkön egy­
hangú lelkesedéssel ismételten kimondottuk; 
hogy az .Akadémiai kör" megvalósításán ogy 

Az akadémiai ifjúság egyik legjelesebb tag­
jától vettük és közöljük ezen figyelemreméltó érde­
kes czikket melynek azon részével, hogy a reformá­
tus főiskolánk ifjúságát egyesítő .Akadémiai kör" 
csakis üdvös lehet, mi is egyetértünk.

Szerk.

DÓR E’C ZEN

szívvel lélekkel tovább is dolgozni fo 
gunk.

Egy hang sem emelkedett e határozat
ellen.

Es a „jogász segítő egyesület* szem­
ben e határozattal mégis mozgalmat indi 
tott az „Akadémiai kör“ eszméjének elve­
tésével, egy „Jogász kör* mellett. Tehát a 
jogászokat szét akarják választani a neve­
zett egylet vezetői a hiltanhallgatóktól vagy 
is hittanhallgató akadémiái polgár társainkat 
a maguk köréből szűkkeblűén a leghatáro­
zottabban ki akarják rekeszteni.

Mintha csak az volna a mi czélunk, 
hogy a hányán vagyunk, annyi felé szakad­
junk. Nem jobb volna-ó ha minden ember 
külön kört alakitana ? Hiszen ha nem akar­
nak a mozgalmat kezdő tisztelt jogász urak 
egy körben lenni a theologusokkal, miért 
akarnak egy iskolába, egy akadémiára járni 
velük ? A komoly czélért haladó jogász és 
htttanhallgntó ifjak szivét egy eszmény he­
víti. Mindannyian magyar ifjak vagyunk, 
egyek hazánk, fajunk és szabadságunk szere­
tőiében. Miért ne foghatnának tehát kezet, 
hogy közös czélunk és eszményeink felé 
közös erővel haladhassunk ne csak most diák 
korunkban, hanem az egymás iránti vonza 
lom megtartásával majd kint az élet küz­
dőterén is ?

Az „Akadémiai kör* inindannyiónkat 
egyesítene, a „Jogász kör* megteremtése 
széthúzást, teljes különválást és egyenetlen­
séget hozna létre az ifjúság között.

Az ifjúság e mozgalmába egy igen 
hosszú czikkben szól bele Kun Béla a Sza­
badság vasárnapi számában.

Azt akarná kimutatni, hogy az „Aka 
dómial kör“ megvalósítása helytelen dolog 
lenne. Szerinte nem vihető ki, hogy hittan­
hallgatók és jogászok egyesülhetnének.

Aggályokat hoz föl az ogyesület létre- 
jöhetésére nézve.

A legnagyobb határozottsággal elveti 
és helyteleníti az „Akadémiai kör“ esz né» 
jét, egyúttal fölemeli szavát a „Joghallgatók 
kőre* mellett.

Megdöbbenéssel olvastuk e sorokat.
Először is azért, mert egy tőlünk tá­

vol álló idegen ember, nem diák, beleavat­
kozik az ifjúság magánügyeibe. Kezébe ra­
gadja az ifjúság egy részének zászlaját ; 
mintha nem a mozgalom kezdeményezőinek 
kötelessége lenne az, hogy nézeteiket, esz­
méiket és okaikat ők maguk adják elő, fejt­
sék ki és magvarázzák meg. Sőt elitélőleg 
szól az ifjúság egy másik csapatáról, holott 
erre neki semmi jogezime nincs és bírála­
tot tőle soha és semmi körülmények között 
el nem fogadunk.

Ámde megdöbbenéssel fogadtuk a fen­
tebb említett czikket főleg azért, mert azt 
éppen Kun Béla irta. Mert ebben a czikk 
ben az „Akadémiai kör felett* éppen Kun 
Béla tör pálezát.

Más hangból Írott Kun Béla ur nem 
régiben arról az „Akadémia körről !“

A „Főiskolai Lapok* azon évfolyamá­
ból, melyet éppen ő szerkesztett idézünk 
nehány sorát. Nagyon érdekes összevetni a 
* Szabadságiban megjelent czikkel.

Mindjárt a beköszöntő czikkben ezeket 
Írja Kun Béla : „Akadémiánkon már a múlt 
évben merész, de jogosult, lelkes ige zen- 
dült meg, egyesülés, tömörülés, testvéries 
összeforradásnak czélja lehelték minden sza 
vát, összedobbant örömében szivünk : alkos­
sunk akadémiai kört.

Ezt irom én most első sorban lapom 
zászlójára: valót az álomból! . . . Vetkez 
zük le az elfogultság, a maradiság, az elő­
ítéletek köntösét 1 . . . Fogjunk testvérkezet 
és egy szívvel előre a haladás utján. Legyen 
a debreczeni főiskola ifjúsága (tehát jogász

és theologusok) egy ész, egy szív, egy lélek, 
erénye legyen: egy akarat !

Másutt a 3 ik számban a következőket 
olvashatjuk az „Akadémiai korról* ,,'ekintve 
a mindenünnen felsíró beteg állapotok se­
beit : feltétlenül meg kell ragadnunk a mentő 
talizmánt, határozottan tennünk kell . . . 
össze kell olvasztanunk a széthúzó erőket, 
elfojtani csirájában a theologusok és jogá­
szok közt lappangó visszavonást, teremte­
nünk kell akadémiai társadalmat*. „Önma­
gunkra sütjük a szégyen bélyegét* mondja, 
ha nem teszünk azonnal.

„Tömörüljünk* czim alatt rajongásig 
lelkes felhívást intéz az ifjúsághoz az „Aka­
démiai kör* mellett és örömmel jelenti ki, 
„hogy az ifjúság átértette a nemes czélt, 
méltányolja egyesek törekvését és remélhet­
jük, hogy közös vágyunk : az „akadémia 
kör* még e tanévben meglesz.“

Azt hiszem elég az idézésből. És azt 
is hiszem, hogy mindenki belátja : miért volt 
olyan nagy, ezen előzmények után, a mi 
megdöbbenésünk, a midőn a Kun Béla czik- 
két elolvastuk.

Kun Béla irta azt a czikket is, meg 
ezeket is ?

Na de hát nem mindig egyfelől fuj do­
gálnak a szellők. Néha nyugatról, néha meg 
keletről.

Hogy ezen irány változásnak mi az oka, 
nem kutatom.

Azonban még egy dolgot különösnek 
tartok. A „Főiskolai Lapok* egyik számában 
Kun Béla ur leintett egy joghallgatót, „Ka­
méleon játék* czim alatt nagyon is feltűnő 
következetlensége és kétszínűsége miati. Ezt 
találom különösnek.

Tovább foglalkozni ez üggyel felesle­
gesnek tartom. Csak még azt jegyzem meg, 
bogy Kun Bélának ez az esete bizonyltja a 
legjobban, mennyire szép czél az az egysé­
get akaró „Akadémiai kör* czélja, és e mel­
lett mennyire silánysággá törpül a „Jogász 
kör“. Mert az „Akadémiai kör* eddig egye­
düli nyilvánosan fellépő elitélője és a „Jo­
gász kör* legbuzgóbb támogatója : Kun Béla 
ur is, valójában a fenti idézetekben foglal­
tak szerint gondolkozik és meggyőződése 
szerint maga is hive az „Akadémiai köri­
nek.

Az igazság, a következetesség és az 
egész ifjúság nemes czélja és java érdeké­
ben kötelességemnek tartottam ez ügyről 
lerántani a leplet.

Hagy Sándor.

Délutáni levél.

(Bankó Pista.)
. . . Vissza-visszacsendül nótád a szivembe, 
Mintha a falusi harang ide csengne, 
a siró harangnak síró szava szólna — 
Mintha a mezei pacsirta dalolna,
Busan panaszolna . . .

Hej ! ez a nagy város elnyeli a falut . . . 
Ki hallaná meg itt a krúgató darut ?
/ . Ezer az utczája, ezer a kéménye,

De a hol egy marék virág is elférne :
Nincs olyan ösvénye . . .

Merre is jártál te, hogy mezőre leltél ? 
Utczák tengerében, hogy el nem tévedtél ? 
Hogy’ is hallhattad meg a dübörgő zajban: 
A réti szellőben — micsoda sóhaj van ?
Mi van a sóhajban V . . .
Ki volt mi volt a te utad mutatója ?
A vadgalamb talán ? vagy erdők rigója ? 
Avagy egy ősturul bontotta ki szárnyát ? 
Erdőn, mezőn, falun nagy sebesen szálltát —r
S vitte lelked szárnyát . . .
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Megfürdött a lelked a bánat vizében, 
Barázdát áztató könnyek keservében . . .
S mikor sóhaj kelt az eke szarva mellett,
A te nótád abból a sóhajból termett,
Azt dobta ki lelked . . .

A szellő elkapta, . . . százfelé elmondta 
Ezt a várost is telistele zsongta . , .
S visszacseng . . . visszacseng . . . Kön­

nyet lop szemembe,
Vagy tán a magyar föld, — a magyar ég

könnye
Reszket, ragyog benne . . .

(Budapest.)
Dingha Béla.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Szombaton : bérlet „A“ Otthello. Tra­
gédia.

Vasárnap két előadás d. u. : lgmándi 
kispap.

Este : (először) Ádátn és Éva.

(A vörös talár.)
Briex darabjai közül nálunk a legna­

gyobb hatással kétségtelenül a Vörös talárt 
adták. Egyrészt, mert a darab maga érdek- 
feszitő és szerepei alkalmasak a színjátszó 
tehetség kifejtésére, másrészt mert nálunk 
is nagyfontosságu társadalmi problémákat 
vetett a fölszinre. Első előadása valósággal 
izgalomba hozta a pesti színházak közönsé­
gét. Sokat vitatkoztak róla, vájjon mi is a 
darab czélzata, mit akar szerzője mondani 
a fölvetett problémákról. Ma már azoiban 
mintha megfakult volna a darab, a szenzá- 
czió rikító máza pattogzik róla s egyre job­
ban kitűnik, hogy mint színdarab, eltekintve 
társadalmi vonatkozásaitól, tisztán művészi 
tekintetben jóval kevesebbet ad, mint ameny- 
nyit igér. Szerzője nagyon is súlyos prob­
lémákat halmoz össze benne s úgy jár, mint 
a papirhajóval játszó gyermek, aki a patakra 
eresztett hajócskát kövecsesei terheli meg 
aztán hiába fújja fújja, az egyre megfe­
neklik.

A bírói felelősség és függetlenség nagy 
problémája egymagában is elég súlyos arra, 
hogy egy drámát betöltsön, Brieuxnak ez 
nem elég, még nehányat hozzávesz, de 
azután dűlőre egyiket sem viszi. Mert az 
pl. talán csak nem megoldás, hogy a tör­
vény ridegségét vádló áldozat annak alkal­
mazóját, a vizsgálóbírót szúrja le, holott azt 
a törvény szigoráért felelőssé tenni nem 
lehet. Mondhatnék, hogy a nagy társadalmi 
kérdéseket inkább esak megpendíti, érdeme 
is főleg az, hogy fölhívja a figyelmet ezekre 
a tulajdonképpeni megoldást aztán a közön­
ségre bízza. Ismeri a színpadi hatás titkait 
s ezzel a tudományával kényszeríti a kö­
zönséget arra, hogy foglalkozzék a fölvetett 
kérdésekkel, melyek közül nem egy, saj­
nos, nagyon is ráillik a mi viszonya­
inkra.

Magával a darabbal foglalkozni azon­
ban már meglehetősen idejét múlt dolog, 
sokkal érdekesebb, hogyan aknázta ki a 
társulat ennek az egyébként nagy művészet­
tel megszerkesztett darabnak színpadra ter­
mett szerepeit. A főbb szerepek ambicziózus 
színészek kezében voltak, ami meglátszott 
az előadáson is, moly egyike volt az eddig 
legjobban sikerűiteknek.

A drámai személyzet szorgalmának és 
becsületes törekvésének eredménye sima, 
gördülékeny üsszjáték „volt, melyet öröm 
mel ismerőnkkel az idei drámai előadá­
sok jellemző vonásául a tavalyiakkal szem 
ben.

A több szereplők közül ki kell emel­
nünk Etchepare személyesitőjét, Palágyit 
aki egyszerű jellemzetessséggel adta az ár, 
tatlanságában bizó nehézkes baszk parasz­
tot. Játékával bebizonyította, hogy nem 
hatásvadászó, hanem első sorban lélektani 
jellemzésre törekvő intelligens színész.

Ugyanezt mondhatjuk Sebestyénről is, 
aki Mouson vizsgálabiró alakját dolgozta ki 
nagy szorgalommal es mindvégig követke­
zetesen. Igyekekezete, hogy egységes, kö­
vetkezetes jellemet mutasson be, néha tul- 
ságira is viszi, ott is hangsúlyoz, ahol nincs 
okvetlen tzükség rá. A szerepnek azt a fel­
fogását azonban, melylyel a vizsgálóbírót 
ellenszenvesebbnek tünteti föl, mint a mi­
lyennek a dráma olvasásakor gondoljuk, 
csak helyeselhetjük, mert igy értjük aztán 
meg, miért fordul a Yanetta bosszúja a bí­
ró ellen, akit igy a törvénytől kijelölt ül­
dözőjén kívül személyes ellenségének is 
hisz.

Klenovics a jólelkü Vagret szerepét 
alakította helyes fölfogással, rosszul sikerült 
maszkja és szapora gesztusai azokban meg­
lehetősen rontották az illúziót. A női fősze­
rep, Canetta, személyesitöje Jeszenszkyné 
szépen játszott, a szavalásban azonban túl­
zásba megy. A mellék szereplők közül igen 
jó volt Pataki és Krémer. Az utóbbi reme­
kelt kicsiny szerepében. Virágháti az írnok­
nak eléggé hálás szerepéből semmit sem tu­
dott csinálni.

(—S—C)

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az istentiszteletek az 
ev. ref. templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg : nagytemplomban Ko­
vács Zsigmond s. lelkész, kistemplomban 
Mitrovics Gyula lelkész, ujlemplomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, ispotály templomban 
Csighy Andor s. lelkész, szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, csapókerti imaház­
ban Kovács János népisk. felügyelő.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

Az ördögidézés.
A városi közgyűlést délután to­

vább folytatják. A bizottsági tagok kö­
zött ma is élénk megbeszélés tárgyát 
képezi az. a váratlanul rögtönzött je­
lenet, melyet maga Puky Gyula főis­
pán túlságos érzékenykedése idézett 
elő. Miért, miért nem, egyszerre elsö­
tétedett az uj rend főispánjának a ró­
zsás szemüvege és olyan ördögöt idé­
zett fel, amely ezidöszerint nem léte­
zik,de melyet falra festeni nem is ta­
nácsos. Ugyanis a pártpolitikai tusák- 
tól félti főispánunk a közgyűlési te­
rem békéjét, már pedig, mint érzé­
kenykedve kifejezte, akkor ö inkább

kész az állásától is megválni. Mi ör­
dögidézésnek tartjuk ezt az egész 
jelenetet, mert az talán még nem pár­
toskodás, midőn az ellenzék a több­
ség és az úgynevezett régi (?) rend­
szer bűneivel nem vállal czimborasá- 
got és a tanácsot azon és olyan bírá­
latban részesíti, a melyre az rászol­
gált. És bárha ez kevésbé kellemes és 
kedvező is az illetőkre, az nem rajtunk 
múlik, de azokon, a kik e szomorú ál­
lapotokat megteremtették és a debre- 
czeni közigazgatás válságát előidézték, 
a miben pedig tagadhatatlan koronás- 
fejű része volt a tanácsnak is. Azért 
tehát — hiába — ne idézzünk ördö­
göt őszintén tisztelt főispán ur !

Bankó Pistáról
remek magyar verset kaptunk Dingha Béla 
fővárosi Írótól, a Bankó Pista egyik kedves 
barátjától és a Pósa-asztai társaság fehér­
asztal mellett széketülő kurucmagyar tagjától 
A szép Bankó verset a Délutáni levélhelyett 
közöljük és egyidejűleg ajánljuk a közönség 
pártfogásába azt a Bankó nótás hangver­
senyt, melyet,a Magyari testvérek kedden 
este, a Hungária kávéházban tartanak a be­
teg Bankó Pista javára.

Elmaradt felolvasás.
A vasárnap délutánra hirdetett bur-fel­

olvasás elmarad. Azért figyelmeztetjük mind­
azokat, akik ezen felolvasásra jegyet váltot­
tak, hogy szíveskedjenek az illető jegyáru­
sító uraktól visszavenni pénzüket.

Kossuth kör avatás és beszámoló 
Hajdúszoboszlón.

Hajdúszoboszlóról írják : A hajduszo- 
boszlói függetlenségi érzelmű polgárság fé­
nyes ünnepet fog ülni november 9-én. E 
napon fogja ugyanis felavatni újonnan épült 
díszes helyiségét, melyet Kossuth Lajos 
századik születési évfordulója alkalmából 
Kossuth-körnek nevezett el. A haj- 
duszoboszlói Kossuthkör felavatásával kap­
csolatosan Kovács Gyula orsz. képviselő, a 
kerület székhelyén Hajdúszoboszlón beszá­
moló beszédet tart. A független polgárság 
nagyarányú előkészületeket tesz a felavató 
ünnepély alkalmából. A részletes sorrendet 
lapunk legközelebbi száma fogja hozni. A 
felavató ^ünnepélyre meghívást nyertek az 
országos függetlenségi és Ko-sulii párt 
Kossuth Ferencz pártvezér utján, a debre- 
czeni és hajdumegyei Kossuth párti ország­
gyűlési képviselők, a választókerület összes 
községeinek pártvezetösége, úgymint a bal­
ra az-ujvárosi, vámos-pércsi, Mikopércsi, jó- 
zsai és hajduszovathi függetlenségi pártok 
vezetői, továbbá a debreczeni, hajdúböször­
ményi, hajdúnánási, nádudvari és kábái 
függetlenségi pártok elnöksége s a hajdu- 
várinegyei függ. és 48-as párt elnöke, bejö­
vetelüket eddig megígérték: dr. Tóth János, 
dr. Bakonyi Samu, dr. Benedek János, Papp 
E., dr. Papp Z., Pichler Gy., Rákosi Viktor., 
Gál Sándor, Leszkay Gyula országos kép­
viselők, kikhez még számosán lógnak a 
Kossuth párti képviselők közül csatlakozni. 
Meghívást nyerteit még a Független Ma­
gyarország és a Debroczen függetlenségei 
lapok szerkesztőségei, továbbá a S/.oboszlón

Békési „Prima“ házikenyér sütöde Debreczenben.
Sütöde telop MiklÓS-utcza 35. Falit ház. Főeláruritó hely Nov. 1 tői PÍ3CZ-U. 26. Szikszay ház. a nagytőzsde mellett. Fiók-elárusitó 
helyek : Simonfty ü. 2.; és 18. számú vassátrak, hol ma és mindennap az darusítások történnek.

Köröndi Sándorné és Társa.
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székülő összes hatóságok, intézetek, távsu- 11a 60 éves, Lalin Antal 26 éves Farkas
latok, egyletek s:b. Az újonnan epéit kör 
helyiségben a felavató beszédet dr. Baltazár 
Dezső, a kiválóan jeles szónok es nagy tu­
dományi! Hajdúszoboszlói ev. ref. lelkész

Marczeila 2 éves gyermek, Doszpoly János 
01 éves kereskedő, Márton Károly 88 
in. mérnök, Molnár Maria 32 éves napszá­
mos, Budai András 43 éves czipész, segéd.

csecsemő, Bene 
Verjen Lajos 15

selö, a függ. és 48 as partkor alelnöke és hónapos csecsemő, Szántó Lajos 3 hóna-

J V» ---- ------ ------------------ -
fogja mondani, mely ulán az országos köz- Ungar Ilona 21 hónapos 
„ont nevében dr. Tóth Janos orsz. képvi-1 Sándor 42 éves hajcsár
y .. A«. oo Qlz.lr.ai,.. Ka.............. „ ......................;;

Lapp Elek a nádudvari keílilet képviselője | pos csecsemő, Juhász Sara 25 eves Pákoz- 
fogjak az országos központ üzenetét átadni, di Veroné 6 napos csecsemő, Szilágyi Im- 
Ugy a beszámoló, mint a felavató ünnepély re 17 hónapos csecsemő. Méhész István 51 
iránt nagymérvű érdeklődés nyilvánul vidék-1 ' "
szerte.

Dal Komlóssi Emmáról.

éves napszámos, összesen 3G. Minthogy ta 
vábba ugyanezen idő alatt összesen 59 szü­
letést (36 fiú 23 leány) jelentettek be, 
úgy a születések 23-al múltak felül a halá­
lozásokat.

A lvossulhkör elnökségétől vettük 
kővetkező hivatalos értesítést :

A hajduszoboszlói függetlenségi és j
48-as Kossuthpárti érzelmű polgárság e I ^ debreczeni művészeti kiállítás elhalasztása.
folyó év nyaran körhelyiséget épített magá-j
nak, melyet a legnagyobb magyarról Kos Bakos Tibor úrtól, a debreczeni Mü-
suth Lajosról századik születési évfordulója pártoló Egyesület h. igazgatójától vettük a 
megörökítéséül, elnevezett Kossuth- következő értesítést : Becses lapjában való 
k ö r-nek. Ez újonnan épített körhelyiséget közlés végett van szerencsém tudomására 
f. évi november hó 9-én fogjuk ünnepélyé- hozni, hogy a Debreczeni Müpártoló Egye­
süli felavatni. Ezen családias jellegű ürme , sülét á tál rendezendő képkiállitas inegnyi- 
pélyünkre hazafias tisztelettel van szereti- tási napját a választmány november 5-óről 
csénk meghivni a tekintetes Czirnet oly ké-' ugyanezen hónap 19-ére halasztotta. A ha- 
relemmel, hogy nagybecsű megjelenésével, lasztást azon előre nem látott körülmény 
illetőleg képviseltetesével ünnepélyünknek okozta, hogy időközben a bennünket támo- 
fényét emelni szíveskedjék. -— Felavató I gató Orsz. Képzőművészetig társulat téli 
ünnepélyünknek sorrendje a következő : I tárlatának beküldési határideje elhalasztatott 
November 9-én reggeli 8 órakor a kör lag- s igy a mi kiállításunk rendezési munkaideje

A tüzes temperamentuma primadonna, 
eves j,- I11(jg élénk emlékezetében el a dobre- 

czeni közönségnek elért nagy sikerei után, 
most a kassai színházban játszik a közön­
ség lelkes érdeklődése mellett. A kassaiak 
szeretve szeretik az ö tüzes, eleven tempe­
ramentuma primmadonajukat, kinek min­
den fellépte valóságos lázt okoz. Megered­
nek utánna a dicshimnuszok áradatai s 
megpendülnek a poéták kobzai. íme egy 
színházi tudósítás, melyet egy Komlósi-láz- 
ban szenvedő rimfavagó készített :

Kassa város ismét lázban, — Kom- 
ióssy játszott a Napfogyatkozásban ; — 
Mint csalogány, úgy énekelt. — De játék­
ban is remekelt. — Megujrázták minden 
dalát. — Megtapsolták minden szavát. — 
Közönség hő lázban égé. — Tapsnak nem 
volt hosszavége, — Könybe minden szem, 
a — Mikor dalolt a szép Emma, — Tenger 
virág jutott neki, — Elhalmozták a hívei, 
— Koszorút is kapott, babért, — A sok vi­
rág kis vagyont ért. — Most meg nem be­
szélnek másról — Kassán, csak a szép Em­
máról — S félve kérdik minden este : — 
Mikor viszik — ments Isten! Pestre, — 
Mert úgy Kassa vón’ hiányos, — S tönkre 
megy Komjáthy János.

jai s a vendégek résztvesznek az ev. ref. 
templomban tartandó isteni tiszteleten. 10 
órakor beszámoló beszédet tart a piacz- 
téren Kovács Gyula a hajduszoboszlói vá­
lasztókerület orsz. gyűl. képviselője. 12 óra­
kor ünnepélyes közgyűlés a Kossuth-körben, 
hol a felavató beszédet dr. Baltazár Dezső 
ev. ref. lelkész tartja. Dr. Tóth János orsz. 
képviselő, az országos füg. és 48-as pártkor 
alelnöke a központ nevében beszédet mond. 
Ezt követi az ebéd. Este 6 órakor pedig 
tánczmulatság. Hazafias tisztelettel vagyui.k: 
Hajdúszoboszlón, 1902. október 19-én. A 
függetlenségi és 48-as Kossuth kör és párt 
nevében : Ádám János, pártelnök. Oláh Mik­
lós, körelnök. Bor János, jegyző.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek :
Bodrogi Gyula—Endrész Anna, Tokaji 

Mihály—Pudleiner Ida, Tóth Fárencz —Orosz 
Ida, Mocsár József—Gyöngyösy Julianna, 
Dr Ábrahám Dezső—Rickl Piroska, Szőllösi 
Lajos—Gere Juliánná, Péntek József Vag­
ner Juliánná, Dalmi Károly—Péntek Emilia, 
Uzonyi Sándor—Szabó Zsuzsánna, Halló 
Henrik—Kerékgyártó Frzsébet, Szabó István 
— Vedres Róza, Szilágyi Bálint—Domokos 
Anna, összesen 12 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be : Boruzs Mi- 
hályné Horváth Mária 66 éves, Líszkay 
Józsefné Bakó Juliánná 47 éves, Erdős 
István 86 éves szegényh. ápolt, Szecsei 
Zoltán 3 hónapos csecsemő, Barta László 
3 éves gyermek, Tamási József 13 hónapos 
csecsemő, Szigeti György 50 éves segéd- 
jegyző, Pócsi Margit 16 hónapos csecsemő, 
özv. Kozma Istvánná Czala Mária 80 éves, 
Katona Gábor 84 éves kerékgyártó m. Kál- 
lay Istvánné Borsos Zsuzsánna 56 éves, 
Ács Margit 2 éves gyermek, Czina Mihály 
3 éves gyermek, Böszörményi István 1 
hónapos csecsemő, Pöcsik Anna 2 é. gyermek, 
Csánk Mihály 59 éves czipész Gonea Bálint 
90 éves csizmadia m. özv. Kanosa Mihály 
né Sáska Sára 86 éves. Bányai Erzsébet 
27 napos csecsemő, Szaitz Sándor 56 éves 
hivatalnok, Pongor Mihálynó Bozóki Julián

összeesett volna a Budapesten létesítendő­
vel. Különben az előkészületek választmá­
nyunk körében állandó folyamatban vannak 
s a Képzőművészeti Társulat igazgatóságá­
nak ígérete szerint a kiállítás számára je­
les anyagot fogunk kapni. Egyúttal kérem 
szíveskedjék egyesületünk elnöksége nevé­
ben azt is közzétenni, hogy a Debreczeni 
Müpártoló Egyesület f. hó 26-án azaz va­
sárnap d. e. 11 órakor a városház nagy ta­
nácstermében közgyűlést tart, melyre kéri a 
t. tagoknak minél számosabban való meg­
jelenését. Maradok kiváló tisztelettel Bakos 
Tibor h. igazgató.

Lőrinczy ezredes távozása.
A debreczeni honvéd háziezred egy­

kori népszerű törzstisztjéről Lőrinczy Dénes 
ezredesről Írja az egyik nagyváradi újság : 
A várva várt novemberi katonai előlépteté­
sek nagy változásokat idéznek elő a nagy­
váradi helyőrség tisztikarában. Több kisebb 
előléptetést várnak tiszti körökben, sokan 
jutnak a nagyváradi tisztek között most no­
vember elsején magasabb rendfokozatba. A 
nagyváradi 4. honvédgyalogezred gaz iát 
cserél a mostani előléptetések alkalmával. 
Mint már egy budapesti tudósításunk ré­
vén megírtuk, Lőrinczy Dénes ezredes, 
a váradi honvédek kiváló parancsnoka ma­
gasabb parancsnokság vezetésére van kisze­
melve s átadja az ezredparancsnokságot. — 
Errol már felsőbb helyről is jött értesítés az 
ezredhez, hol most már biztosra veszik a 
népszerű főnök távozását. Lőrinczy ezre­
des, ki jelenleg szabadságon van, e hó 30-ig 
bevonult s most folynak átadási munkála­
tai az ezredparancsnokságnak, melyet egye- 
lőre Lukács Géza a szimpatikus alezredes 
vesz át.

Értesítés.
A cs. és kir. helyőrségi élelmezési bi­

zottságnak az 1903 évi szállításra hús, fű­
szer és egyéb élelmi czikkekből f. óv no 
vember hó 19-én a Pavillon laktanyában 
verseny tárgyalás tartatik. Az érdeklődők 
felvilágosítást és feltételek az élelmezé­
si irodában kaphatnak.

Levél a szerkesztőhöz.
Kaszás József balmazújvárosi főjegyző­

től vettük a következő levelet és értesítést, 
melyet, mint közérdekű közleményt, kész­
séggel közlünk, mert az a sajtó részéről 
megszivlelést érdemel :

Tekintetes szerkesztő ur ! Minden Deb- 
reczenben megjelenő lap közölte már, hogy 
községünk és határa sertésvész miatt zárlat 
alá helyeztetett. Községünk és a vármegyei 
gazdaközönség megnyugtatására kérem b. 
lapjában közzétenni, hogy ezen hir valótlan, 
mert a f. hó 19 én tett távirati jelentésünkre 
járásunk főszolgabirája a járási állami állat­
orvost a vizsgálat foganatosítása végett ki­
küldte és nevezett állami állatorvost meg­
állapította, hogy a bágyadtnak látszó három 
drb. sertés épen nem sertésvészben beteg 
és igy zárlat nincs és legalább most is ily 
okok miatt nem lesz, sőt nem is lehet. Sok 
kárt tesz az ily hir községünknek, a me­
gyéknek és az egész országnak, mert bi­
zony Ausztriában kapnak rajta. Ezért szük­
séges a valótlanság megczáfolása. Balmaz­
újváros, 1902. évi Október hó 22-én. Tisz­
telettel : Kaszás József, főjegyző.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tósága megküldötte a kereskedelmi és ipar­
kamarának azon iparczikkekről készített ki­
mutatását, melyek Magyarországban vagy ép­
pen nem, vagy kellő minőségben nem gyár­
tatnak és melyek a magyar kir. államvasu­
taknál állandóan fogyasztalak. A kik ezen 
kimutatás iránt érdeklődnek, forduljanak a 
kamarához, a hol is azt bármikor megtekint­
hetik.

Halálozás.
őszinte részvéttel közöljük azt a gyász- 

hirt, a mely a derék Kovács Lajost, a 
„Debreczen* kiadóhivatalának hü és buzgó 
pénzbeszedőjét bnritotta gyászba. Édesanyja 
id. Kovács Lajosnó született Kónya Ágnes, 
58 éves korában, hirtelen meghalt Margittán. 
Régi hű emberünknek és elvtársunknak ezen 
gyászában őszinte részvéttel osztozunk. A 
vigasztalásnak Istene enyhítse a fájdal­
mukat.

Uj műterem 1 van'szerencsém a t7cz. közönség nagyobb szabású fényképészeti
tudomására hozni, hogy PÍSCZ-UtCZá --
34 8Z. a., a m. kir. fiiposta mellett

nyitottam. Bátorkodom megjegyezni, hogy nálam tényleg csakis
művészi kivitelű képek fognak előállittatni

Tisztelettel

lAüteímet 
Harth Gusztáv fényképész.
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Affér a Farkas Imre verse miatt.
Jól ösinert nevű a poéták világában 

Farkas Imre, a ki] debreczeni liu és igen 
kedvesen versel. Mégis a mi debreczeni poé­
tánk egyik kedves verse miatt kellemetlen 
botaffér támadt. Veszprémben egy hadnagy 
megbotozott egy krajczáros szerkesztőt, 
a ki a Farkas Imre versét csillagjellel kö­
zölte. Az esetről, már inkább a tréfásabb 
végéről fogva tel a dolgot, ezeket olvassuk 
a Pesti Naplóból:

A hármas szám — mondta egy keleti 
bölcs és álomhüvelyező — veszedelmes a 
szerelemben. Kivált ha — de már ezt mi 
tesszük hozzá — egy negyedik csöndes társ 
is szerepel benne.

Íme a történet, amely ezt bizonyítja: 
Veszprémben tudvalévőén Pokomándy 

Gergely honvédhadnagy a lovagló ostorával 
inzultálta Balassa Sándort, egy krajczáros 
veszprémi újság szerkesztőjét, mert a kis 
lapban ogy ártatlan verset tett közzé.

A rejtelmes eset magyarázata magában 
a versben van, amely igy hangzik :

Mi hárman.
Ketten szeretik önt, kisasszony 
Egy csinos hadnagy ur, meg ón. 
Szegény versiró vagyok ón csak,
S a tiszt ur kedves, vig legény.
Az hát világos, hogy ő neki 
Több a reménye, mint nekem :
Ö sarkantyúját pengeti,
Én meg a lantom pengetem.

Gallérján hordja csillagát ő,
Szivembe rejtve hordom ón.
Az ö világa a va.óság.
Az én világom a remény.
Én tuvom bus nótámat egyre, 
ö nem dalol. Elég neki 
Ha önre néz, egy szót se szól 
Csak sarkantyúját pengeti.
A hadnagy ur azonban nemcsak a sar­

kantyúját pengette, hanem egy kellemetle­
nebb refrénnel toldotta meg a verset.

A fordulatos történetnek ezzel még 
nincs vége. Árgus-szemű irodalombarátok 
felfedezték ugyanis, hogy a verset, amely 
ártatlan csillag-jellel jelent meg és ame­
lyért Balassa Sándor kapott ki, — Farkas 
Imre irta, a jónevü poéta. A veszprémi uj 
Ságból mindössze a Farkas Imre versé- i 
nek a középső strófája maradt ki, valószi-: 
nüleg azért, mert nem illett „a helyi viszo­
nyokra“.

Kérdés: Ballasa Sándor — ártatlanul 
kapott-e ki ?

Az áttörő.
Meg pedig kétszeresen úttörő Szabó 

Balázs. Először az már foglalkozása szerint 
is, a mennyiben a nagykőrösi országú kö­
veit tördeli és egyengeti simára. De úttörő 
abban is, hogy példát ad mindenkinek az 
Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegély­
pénztár áldásainak felhasználásában. Szabó 
Balázs mert gondos családapa, s előrelátó 
ember, rájött, hogy neki van haszna abból, 
ha beiratkozik a segélypénztár tagjai közzé, 
s úgy magát, mint csaladját biztosítja min­
den eshetőség ellen. Szabó Balázs egyszerre 
6 tagrági Könyvet váltott és visszamenőleg 
12 esztendőre biztosította magát a Munkás 
és Cselédsegélypénztárba. Ez természetesen 
nagy dolog. Szabó Balázsra nézve is any- 
nyira nagy dolog volt, hogy egyik kis föl 
decskéjét eladta, csakhogy a 6 könyv váltá­
sáért, s a 12 évre levő visszamenő biztosí­
tásért járó 1200 koronát lefizethesse, amit

meg is cselekedett. Jól tudjuk, hogy nem áll 
mindenkinek módjában ilyen sokszoros se­
gélyt biztosítani magának, de a Szabó Ba­
lázs esete is azt bizonyítja, hogy a ki figye­
lemmel áttanulmányozza a segélypénztár 
intézményét és számot vet mindazokkal az 
eshetőségekkel, a melyekben a segélypénztár 
áldásaira szorulhat, az még áldozatok árán 
is biztosítja magának ezeket az áldásokul. 
Bár sok követője lenne ennek a derék úttörő 
utkaparónak.

Az egyetemi ifjak és Bakonyi Samu.
A függetlenségi párt erős akcziójának 

megvolt az eredménye, mert a kormány le­
vette a napirendről a véderő javaslatról 
szóló törvényt, mely annyi család fentartót 
fosztott volna meg családtagjától. A véd- 
eröbizottságban a legkitartóbban os tüzeseb­
ben a mi népszerű, szeretett képviselőnk 
Bakonyi Samu kelt ki a javaslat ellen, úgy 
hogy végül a kormány, tartva a hires 25. 
§. alkalmával előfordult tüntetésektől, egy­
előre félretette ezt a javaslatot, mely újabb 
véráldozatot követel ettől a sanyargatott 
nemzettől. A tegnapi gyűlés után, mikor a 
kormány azt elhatározta, az egyetemi ifjú­
ság az egyetem előcsarnokában gyűlt ösz- 
sze és mintegy 1000 egyetemi hallgató a 
„Független Magyarország* szerkesztősége 
elé akart tartani.

Az egyetem-téren posztoló rendörör- 
szem figyelmét természetesen nem kerülte 
el ez a rögtönzött gyűlés és jelentést tett 
róla a szerb-utezai IV. kerületi kapitánysá­
gon. Báró Splényi Ödön reudőrtanácsos égett 
a vágytól, hogy a tegnap este megkezdett 
működését folytassa és a jelentés vétele 
után nyomban harmincz gyalogos rendőrrel 
az egyetem-térre vonult. Legényeit az egye­
tem főbejárójával szemben állította föl és 
harczi vágytól égve sétálgatot föl s alá 
előttük.Az egyetemi ifjúság a Kossuth-nótát 
énekelve indult ki az egyetem épületéből. 
Szemben találták magukat a rendőrséggel. 
Báró Splényi rögtön a kitóduló ifjúság elé 
ugrott és harsány hangon kiáltá :

— Tessék csöndnen szétoszolni, mert 
a legényeimmel oszlatom szét a tömeget.

Az egyetemi ifjúság ezt a megszólítást 
nagy elégületlenséggel fogadta.

Körülbelül egy óra hosszat tartott ez 
az állapot. Ez idő alatt az egyetem körül, 
az egyetem-téren, egyetem-utezában, kecs- 
keméti-utezában ezrekre rugó tömeg verő­
dött össze, amely nagy rokonszenvvel nézte 
az egyetemi ifjak tünteiését.

Az egyetemi ifjúság vezetői ismételten 
fölkérték báró Splónyit, hogy vonja vissza 
rendőreit és akkor az ifjúság nyugodtan el­
távozik. A túlbuzgó rendőrtanácsos azonban 
feleletül a Mosonyi-utczai rendörlaktanyából 
teleíon-utján lovasrendöröket kért segítségül. 
A lovasrendörök megérkezése csak növelte 
az egyetemi ifjak elkeseredését. Báró Splényi 
erre utasítást adott a lovasrendőröknok, hogy 
tisztítsák meg az egyetem környékét. Az 
egyetemi ifjak vezetői ekkor látva, hogy a 
rendőrség mindenáron utczai botrányt akar 
provokálni, elsiettek a függetlenségi és 
48 as pártkörbe, hogy a függetlenségi kép­
viselőknek közbenjárását kérjék ki. — 
Mig a küldöttség eljárt, báró Splényi oda­
adott az egyetem elé és harsány hangon 
kiáltotta :

A rendőrség szabad elvonulást pizto- 
sit. azonban a Kossuth nótát nőm szabad 
énekelni !

Az elkeseredés már tetőpontra hágott,

amikor megérkeztek a függetlenségi és 
48 as párt kiküldött képviselői. Hentaller 
Lajos, Pozsgay Miklós, Hegedűs Károly és 
Bakonyi Samu. Az egyetemi ifjúság zugó 
éljenzéssel fogadta a képviselőket, akiknek 
erélyes felszólítására báró Splényi a lovas 
rendőröket visszarendelte a Kaplony utczába 
A képviselők erre bementek az egyetem elő­
csarnokába és beszédeket intéztek az ifjú­
sághoz. Hentaller Lajos szólalt fel először.

Bakonyi Samu szólott ezután.
Örül a lelke —kezdé beszédét -- hogy 

a haza virága, ifjúsága ismét fölemelte sok­
szor döntő befolyású szavát. Bizony az 
utónbi időben már csiiggedés fogta el, mert 
azt hitte, hogy elsatnyult a mai nemzedék 
hogy az ifjúság már nem érdeklődik a nem­
zet ügyet iránt. Lelke lidéreznyomás alól 
szabadult föl, amikor meghallotta az ifjúság 
zugó szavát, amelyel a törvénytelen és em­
bertelen javaslat ellen tiltakozott. A függ. és 
48-as párt eleitől fogva elkeseredetten küz­
dött e javaslat ellen és ime az ifjúság köz­
reműködésével elérte azt, hogy a véderő biz. 
mai ülésén egy erős támadás után Fejér- 
váry min. a javaslat tárgyalásának elnapolá­
sát kérte. Ez a javaslat eltemetését jelenti, 
mert semmi körülmények között sem fogják 
megengedni, hogy ismét napirendre tűzzék,

Szinte leírhatatlan lelkesedéssel fogad­
ták. Azután Pozsgay Miklós beszélt. Végül a 
képviselők arra kérték az egyetemi ifjakat, 
miután a rendőrök elvonultak, rendben oszol 
janak szét.

— Menjünk a Független Magyarország 
elé ! adják ki most a jelszót és az ifjúság 
Bakonyi és Pozsgay képviselők, valamint a 
függetlenségi újságírók vezétése alatt szin- 
ténbeláthatatlan tömegben, négyes sorokban 
megindult a szerkesztőségeié. A rendőrök a 
mellékutczába vonultak vissza.

Majd erre fölhangzott a nóta :
Kossuth Lajos azt üzente . . .
És innen kezdve szakadatlanul zúgott 

a fönséges dallam. Az ablakok mindenütt ki­
nyíltak, megteltek kiváncsi fejekkel. Kendők­
kel lobogtattak, éljeneztek szüntelenül.

így vonult végig a lélekemelő tüntetés 
a Váczi-utczán a Független Magyarország 
szerkesztősége elé.

Negyedóra alatt az ifjúság szétoszlott.

Szerencse a szerencsétlenségben.
A jónevü L. vendéglős nemrég eladta 

üzletét, hogy San Franciscóban élő gyerme- 
mekeihez költözzön. Körülbelől 60 000 ko­
ronával kelt útra. Ismerősei alig gondoltak 
reá, mígnem itthon az a hir terjedt el ró­
la, hogy L.-et Brémában, midőn az Ameri­
ka felé induló hajóba akart szállni, ügyes 
zsebmetszők teljesen kifosztották. Ugyane­
zen időtájt L.-nek egyik ifjúkori barátja 
egy hosszú panaszos levelet kapott, mely­
ben L. igazolta a hirlapközlemények valódi­
ságát és arra kéri 0. barátját, hogy jönne 
segítségéül azonnal Brémába. A baráti kö­
telék folytán 0, azonnal odautazott. S ma, 
0. felesége, a következő meglepő levelet 
kapta férjétől: „Képzeld csak, hogy L.-nek 
a nagy pechje mellett minő nagy a sze­
rencséje 1 A gazemberek kilopták zsebéből 
a pénzzel telt tárczát és ezt kiürítve, el­
dobták, a rendőrség megtalálta a tárczát és 
edben nem talált egyebet, mini ogy sorsje 
gyet, melyet L. a Török Á. és Társa bankhá­
zánál. Budapest, VI. Terén-körét 46/a, mely 
tudvalevőleg hazánkban a legnagyobb ősz- 
tálysorsjáték-üzlet, vásárolt! Közben az osz­
tálysorsjáték húzásai volta'r s te emlékszel 
reá, hogy elutazásom előtt Töröktől huzási

Ferenci József keserűm az egyedül elismert kellemes 
izü természetes

hashaj tó szór.
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iogyéket kértem. A mint L. sorsjegyét mu 
tatta, anélkül, hogy bármire is gondoltam 
volna, megnézem a sorsolási jegyzéket és 
látom, hogy L sorsjegyét nagy nyeremény- 
nyel húzták ki. Képzelheted, mennyite örült 
ennek U. barátom.

Mellfüzőket a legmodernebb formák és 
alkalmak szerint — bármily kivitelben a 
legyorsabban és kiváló gonddal jutányos 
áron készít Goldstein Karolina mellfüzö 
gyára Debreczenben Piacz-utcza.

Az osztálysorstáték
most befejezett föhuzásán Gaedicke A. is­
mert szerencsegyüjtődéje újból a legnagyobb 
sikereket érte el. Az osztálysorsjáték fenn­
állása óta még egy sorsjáték sem múlt el 
a nélkül, hogy ez a szerencseczég egy vagy 
több főnyereményt ne fizetett volna ki ve­
vőinek.

Orvosi körökben már rég ismert tény
hogy a Ferencz József kesereviz valamennyi 
hasonló vizet,tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

A szegénység nagyanyja a lustaság.
Az idézi elő a lét tönkre tevését mind 

azoknál kik az ellen nem harczolnak.jA lus 
taság nagy befolyással van az emberiségnek 
úgy javára, mint kárára. A lustaság hivatott 
az egészség sírjának mielőbbi megásására. 
Sok betegség, mely kezdetben lényegtelen­
nek mutatkozik a gondatlan kezelés folytán 
a legkomolyabb bajjá fajul. Különösen lé­
nyeges ez azoknál kik a tüdővészre hajlam­
mal bírnak, a bajkeletkezése többnyire a lég­
zőszervek előző betegségeire vezethető visz- 
sza. A légzőcső bajai hurut, tudőcsucs gyu- 
ladás, asthma, mely szűkület, tudó kaiharus, 
vér köpés, lélegzéshiány, gégefőbetegség, 
görcsös köhögés, reketség, nyálkássággaban 
fejlődnek ki a Tubercol Bacilusok és ezek­
ből ered a tüdövész. Ugyanazért kötelessége 
maga iránt mindenkinek, hogy ezen baj el­
len védekezzék. Van egy szer, mely bámu­
latos hatású minden ilyen bajoknál ez pe 
dig a Pectora mély gyógyhatésánál fog­
va minden ez ideig használt más gyógyszer 
teljesen háttérbe szorított. A ki valódi P e c- 
torát akar az forduljon egyenesen a 
„Diana patikához* Budapestre Károly kör 
ut 5 szám. Honnan 2 koronás csoma­
gokban lesz széjjel küldve.

Nyilttér.*)
Vevőink figyelmébe.

Van szerencsénk t. vevőinket ér­
tesíteni, hogy Kosárka Endre ur, a mai 
napon a Lovass és Kosárka ezégböl 
barátságos megállapodás után kilépett 
és helyette Ladányi Ferencz eddigi kül­
tag lépett be, kérjük tehát a t. vevőin­
ket, hogy a Lovass és Kosárka ezég- 
ben helyezett bizalmukat az uj ezég 
irányában is fentartani szíveskedjenek. 
Dusán felszerelt női ruhaszövet és se­
lyem áruházunkat ajánljuk a t. vevőink
figyelmébe.

Tisztelettel :
Lovass Zoltán, Kosárka Endre. 

Ladányi Ferencz. Piacz-utcza Vecsey-ház.
* E rovatban közlöttokórt nem vállal fclelő- 

sóget a Szerkesztőség.

U i£ B RKCZEN

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben.

etil feil'-E

(Meder selyem Zürich.
Szétküld selyemszövet újdonságokat egyenesen a 
gyárból magánfeleknek vám és szállítási költség- 
mentesen. Bámulatos szép Foulard 1 kor. 20 
fültől méterenként. Minták díjmentesen. Elismerő 
levelek ezerszámra. Levélportó 25 fi.

Selyemszövet gyár. Unió.

Hdolf Ériedet \ Go., Züricjj P. 9.
kir. udv. szállítók. (Svájcz.) (10.)

Aki utazó bundát, szőr­
me sarcot, lábzsákot, téli 
felöltőt, csizma nadrágot, 
gazdász kabátot, téli öl­
tönyt beszerezni óhajt, sa­
ját érdekében kérem előbb

ahol csakis a legjobb mi 
nöségii áruk tartatnak rak 
táron, megtekinteni.

Felhívás!!
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szives 
kedjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyér“
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket ez 
idő szerint még csak Simonffy utcza (bérház) 
és Piacz utsza 79 sz. alatt árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg értesítjük, hogy a 
jövő héttől kezdve abban a kellemes hely­
zetben leszünk, hogy a házhoz való szállí­
tásra előjegyzéseket már elfogadhatunk, a 
melyeket a legpontosabban eszközölni fogunk.

Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

Eladó bor.
Vadász Emil

debreczeni

átkosföldi szőlőtelepen
az idei termés, mintegy

500 hectoliter
egészben vagy részletekben eladó. 

Levél czitn :

Debreczen, Homokkert 185 sz.

NEUMANN M.
cs. és kir. ndzari szállító.

Debreczen, piacz utcza 49.
a m. kir. postával szemben.

SZAMOS (SALAD LEHET BOLDOGGÁ
CSEKÉLY RIZIKÓ MELLETT 

a/V\A6YAR királyi osztálysorsjáték-Által, amire

DÖNTŐ BIZONYÍTÉK
4- AZOM ELVITATHATLAK TÉNY,H06Y

MinöeN második sorsjegy pve*.
Kiosztásra kerülmek'a sorsjegyvásáriók rőzőti
” A KÖVETKEZŐ NVEREMEIWEK:

beuk ÉGY MI LM© w®R@MA 
«sä 600.000 Korona 

400.000 " "
200 000 " " .
100.000 " "

90.000 -tiü.OOO,-70.000* STB STB 
a JQ.sorsjakk I.osztályú húzása már November 
20.é$21 én történik, s ehhez ismert szerencsese- 
mait ajánlja mig a készlet tart. *$•

Vs EREDETI SORSJEGY *i I.o$ztáiyra 150 
// » * * 3. ■*

Víz // // . ff 6. *■

Benkő Bankháza Budapest.
« vi./\ndrássy-út7íM’

Megrendeléshez. levelezőlap 15 alkalmas !
MINDEN MEGBÍZÁSHOZ POSTAI BEFIZETŐLAPOT 

kxMEUEKnÜNK, MIÁLTAL T VEVŐINKNEK AZON ElÖNYÜK VAN.HOOY 
8Ef|ZírÉ$EIKET„ PORTOMENTESEN"TELJtSITKETIK * ■

A bank hazunkban vásárolt sorsjegyekre eső nyereményeket 
bármely vidéki bank kifizeti, mégis-a titoktartás céljabol- 
ajánldfos a nyert összegeket közvetlenül nálunk átvenni -

a legnagyobb debreczeni
ruha áruházat,
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AFRÓ HIHDETESEK ©0000000000000000000©0000000®©©
Erőé férfi szabó I10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 

legkisebb hirdetés 4i fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 4 fillér.

Nincsen ajándék !
ezt kizárják legolcsóbb uraink. Divatos női 
ruhákul utók, díszek, Ibirohctek, kendők, me­
leg alsók Boros Testvérek nöidivat áruhá­
zában üebreczen Kossuth-u. G.

Kis íüszerüzletbe
használható bolti álványok igen olcsón el­
adó. Eötvös-u. 11.

SZENDLÜ) SÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
legjobb gyárt- Z{)Ho()vi'áí, hegedűit

manyu Javításokat és hangoláso-

5—2

120—1902.
Árverési hirdetmény.

A debreczcni kir. jbíróságnak V. 
2367/2—1902. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kornhauser Ar­
nold részére Fleischer Herman debre- 
czeni lakostól 91 kor. 80 fi. töke,ennek 
1091. jan. 12-töl számítandó 6°/o ka­
matai és eddig öszszesen 33 kor. 16 
fi. perköltség erejéig 1902. máj. hó 
26-án biróilag le és felülfoglalt és 689 
koronára becsült bútorok, arany ezüst 
neműek és egyébb ingóságok 1092. 
nov. hó 7-én d. e. 9 órakor kezdetét 
veendő és 1-ször Kossuth-u. 18 sz. 
a. azutan Riacz-u. 26 sz. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett,szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902. okt. In-én.
Oláh Géza bir. kiküldött.

Csi
Főtér 58 sz. Ipar és kereskedelmi bankpalota $

Készít, úri, polgári, katonai, papi és mindenféle ©

egyenruhákat ®
0 a legújabb divat és szabás szerint, — állandó raktár kitűnő minőségű ©
0 — küuöldi és hazai kelmékből. --------  z ®
űj tjy
S An. é. közönség szives pártfogását kérve, m
$ la_l liszteleltel CSIEES ERNŐ. 0
@®®®®@®©®® ®®®®®®®®®® ® b®b®® b@®®®

r * • f *4 Ja
OS puliimon, tut előnyös árak mellett 
eszközöl Szt.-Anna-u. ti.

pi 0 ,1 ' szalma, törek, pelyva helyszi- i 
JLslcltlt/ neu való menetelésre és 44 j 
hold föld bérletre kiadó. Értekezhetni Te­
leki utcza 5 sz. a. tulajdonosnál.
t.................. ........—wrnirirmiiir-im—" ■

Ott és iarsehall czeg
A színházzal szemben Kissuih-ntcza 15. j

Ajánlja a t. vevő közönség szives figyelmébe

női és férfi szabó kellékek
és díszekben dúsan felszerelt raktárát.

Szives figyelmébe

Legújabb Női színházi Gaze nyakkendők, 
csokor és Boák

különlegességek.
Női és férfi zsebkendők és bőrkesztyűkben.

Most érkezett őszi, téli

Jäger alsó ing és ujjasait.

endkivüli szerencse
I M £1 K$ i BT L:; ü B?1 Wm fi l! ü u Ilii

főárudájában, ahol eddig több mint

ÍLLIO
koronát fizettek ki, közötte 

SW

•í'..

.a 69686, számra 
, a 28718, számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy 
egy sorsjegyet vásároljunk, mr

de általa meggazdagodhatunk
. SZERENCSE-NAPTAR.

Január Február
87250 
61MÍK2 
2; {012 
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<(9537 
57 sOM 
23<H«l

00075 
05001
95074
7*0!1H 
(.*•702

15 1 25*08
16 I 57MO
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IV ; *722;
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25 I 02744 
20 23702
27 73030
28 06680
29 7800S
30 73580 
81 45767

1 1.1337
‘2 7sOS2
3 00527
4 73723
5 2865.*
6 57S10
7 j 7'-057
8 I 23.38
9 I 23726

10 1*411
11 82414
12 72522
13 16250
1 1 O'K.t.)
15 ! 960*9
16 1 1(IV
17 ; 57*29
18 ' 53440
19 15.310 

45701 
14279 
73047 
00524 
01478 
OS ION 
43345 
09540 
80524

Márczius Április Május Junius [ Julius rr. nutzt, j Szeptemb. Október j Novemb. Decemh.
1 23711 1 73744 1 57927 1 23730 1 5 7 088 1 23617 1 18429 ; 69690 1 23651

25817 82480 34226 2 95635 73512 45796 14211 2 82370 2 28685 157«
3 2*774 3 9*4.30 3 31332 3 23077 3 23547 3 69696 3 45793 3 95058 3 69511 3 23789
4 45749 4 57*6» 4 *7207 4 88484 4 67SX4 4 61454 4 6958* 4 43311 4 43226 4 1*450
5 43.329 5 9*448 5 18127 5 14110 5 61473 3 31308 5 95699 5 78741 6 53418 7X056

23767 6 09047 6 !43323 6 78724 6 69613 0 95625 6 31320 6 18488 6 57900 0 76501
28659 7 63424 7 47.71(1 7 81886 7 82338 7 15305 45769 7 34230 7 69629 60656

8 43444 8 57901 8 8 7*051 * 95670 8 2*00ti 8 43207 8 67987 8 67''50 8 05634
23538 9 23523 9 73<>0* 9 62701 y 2:1797 9 73709 y 14241 9 78509 9 45778 9 57*44

10 09623 10 31207 10 23615 10 58409 10 579.3* 10 2*695 10 78022 10 78649 10 28655 10 6067»
11 45702 11 67*50 11 6951Hí 11 28742 íi 11 823»« n 82316 11 2X710 11 45745 11 78015
12 45723 12 34236 12 95026 121 57x03 12 14230 12 43408 12 73607 12 18441 12 48245 12 2X640
3 23750 13 80546 13 98443 13! 2X717 13 7*087 13 95671 13 73507 13 25882 13 09607 13 4»>i «3

57951 14 43327 14 23665 14 28673 1-S 15302 14 25*09 14 82303 14 14171 14 096*0 14 78600
2*733 15 82449 15 45748 15 45*00 15 14135 15 82354 15 23000 15 60535 15 28621 15 14281

16 69561 16 7:1546 16 57909 16 34235 16 14170 16 60695 16 61*84 16 14153 lő 73648 16 695SÍ
17 1X400 17 82471 17 237*3 17 87207 17 95002 17 28611 17 82401 17 45713 17 62485 17 1**449
18 23504 18 82391 18 43235 18 73512 18 28628 18 14208 18 235*9 18 78006 18 634(4 18! L’ö«*»
19 19 45.74 19 45722 19 1285*2 19 11144 19 96614 iy 824*4 19 57880 19 95000 iy
20 82436 20 23590 20 31318 20 71172H 20 73510 20 23611 20 57914 20 78632 20 19*438 20 5o41-
21 695*2 21 69593 21 45736 •21 ; 78070 2l 69570 21 73747 21 73711 21 9.,646 21 09. »0. 21
•>•> 62749 22 43423 22 2*623 22 1 00550 2*700 22 14283 22 95607 67859 22 95042
23 oooofr 23 *28.',2 23 48421 23 57976 23 14219 23 82338 23 23715 23 69574 23 57954
24 14101 24 7*044 24 956*6 24 7*030 24 1*121 24 23652 24 14215 24 28560 24 73740 24
25 43810 2fi 4.1212 25 2:1674 2f, 69610 25 23578 25 954(55 25 69553 25 78675 25 82801 26
26 579*2 26 31310 26 26 14192 26 98415 26 34224 26 82412 26 805*19 26 26831 26
27 57*30 73615 27 48413 27 69042 80536 i; um 27 Í6842 27 78610 27 58420 - <
28 1*40* 28 34206 28 57930 28 28 *2469 28 7X032 28 Í3750 28 7X064 28
29 287(21 29 09515 29 45749 29 14103 29 09020 29 45720 29 29 ■2X676 29 23641 29
80 73632 .Tu 7353 30 08417 30 143440 30 2*641 30 1*421 30 28690 30 18440 30 53435 80
31 23702 31 »4944 t 31 25*29 31 73545 31 23517 .u

------ -

Mikor van a születésnapom?
hotA fcoV Bírni IfiörAQRTnlih ftvAtiifn L*iíldhk bncnnlh

Mindenki azt a számot íáiirolja, amely véletlen» i 
neve- vagy születésnapjára fel iu Jegyem. Bzei szí 

r raokból nemcsak égési sorsjegy, de V», */«, ‘/»is kap­
ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kért szia Bár el voll* >dva.

Az I. osztálya sorsjegyek ára:
egy nyolezad C/8) — 75 frt vagy 1.50 k. egy negyed (Va) 150 frt vagy 3 — k. 
egy fél (V,) 3.— , . 6. - „ egy egész (VJ 6 — . „ 12 - .

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében kül­
dök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyeremény 
jegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, do i eg később

Mh f évi október hó 30 ig -* (5-D
megrendelhetők.

BIHIRI EDE
Budapest Városház utcza 14-
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Hirdetmény.
A városi szegényházi ápoltak részére 

60 öltöny téli férfi ruha, 60 db. sapka és 
150 db. szalmazsák beszerzése válván szük­
ségessé, e végből zárt ajánlati verseny tár­
gyalás hirdettetik.

A fentebb megjelölt czikkekre külön- 
külön és együttesen is lehet pályázni.

A zárt ajánlatok az anyag mintákkal 
és 100 kor. bánatpénzzel együtt f. é. HOT. 
hó 7-ik napjának d. e. 10 óráig adandók be 
a katonai és illetőségi ügyosztály iktató hi­
vatalába (Városház emelet, 18 sz. szoba.)

A beérkezett ajánlatok hivatali helyi 
ségcmben f. é. nov. hó 7-én d. e. 11 óra­
kor nyilvánosan bontatnak fel.

A városi tanács fentartja magának azon 
jogot, hogy a tett ajánlatok között szabadon 
választhasson.

A minták a katonai és illetőségi ügy­
osztálynál megtekinthetők.

Oláh Károly
tanácsnok, szegényházi felügyelő.

3481 — 1902. tkv. sz.

Hirdetmény,
Földes község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886. XXIX., 1889.XXXVIII és 
az 1891. XVI. törvénvczikkekben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyelőre csu­
pán az azonosító 1902 deCZOmbor 1 SŐ nap­
ján az azonosítás befejezte után pedig a 
bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak
1) mindazok, akik a tj könyvben előfor­

duló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesz­
tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, 
a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel,

2) mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabály­
szerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké­
relmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi 
bekebelezesre alkalmas okiratok nincsenek, 
az átírásra az 1886. XXIX. tcz. 15-18 és 
az 1889. XXXVIII. tcz. 5. 6. 7. 9. §-ai ér­
telmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos, az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg és illeték elengedés ked­
vezményétől is elesnek.

3) azok, akidnek javára tényleg már 
magszünt követelésre vonatkozó zálogjog, 
v®gy megszűnt egyéb jog van nyilvánköny- 
Vl|cg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai,hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
1 elve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
yegelt a kiküldött bizottság előtt mogjelon- 
jren.ok* ,nert elleneseiben a bólyogmentcssóg
kedvezményétől elesnek.

Kelt Püspökladányban, a kir. járásbi * 
r°Sug mint tkvi hatóságnál 1902. okt. 20 én.

Gärtner Nándor Dr. Tikos
hetét szerkesztő. kir. járásbiró •

1902. október 25. I) E R R E C Z E N 9.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka
Zichy Mihály album,

A Pesti lapló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály 
képeivel Katona József Bánkbánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva 
és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is 
nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyv- 
piaczon is ritkaságszámba rM\,«r II ■ I> .í I <- nltii, -rwirvt" szánta olvasóinak ka- menő diszmüvet, a ZjlCIly üllllíUy cllUillllOl rácsonyi ajándékul.
'Z,ií»liv Ifi li‘illír 1,-ónani ab válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét 

1*1-1 íj Kt?pt?lIlüK a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alakban,

zicl‘Lr“íéLn“,;l«áa..if"”i legszebb festményeit és rajzait
foglalja magában »i/*<ririrßii mii! *1 tint! amelyelt mindegyikéhez legkiválóbb észtéh­

ez a diszmü *1”&J Voll IIllll«t|lUII kusaink és mübirálóink írnak szövegmagya­
rázatot. A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, a 
milyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben.

A 40 pompás mülapot, a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint o-Qílorr lio lriü"í>tii 4 >í 111 ‘1 foglalja gyönyörű 

Zichy rajza után készült gdUllg UtiKUieSl láUlct díszes kötetbe.
A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot 

amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napló uj kvart kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul 
azok az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkint, de megszakítás nélkül 
fizetnek elő a Pesti Naplóra.

jtóészáros jtóiklós
a tyagyar Hír. szabad. osztálysorsj egyek főelárusífója

Budapest, Vili., József-Körút 22—24,
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való 

közvetlen beszerzését eredeti árakban:

V« V* Vxmr 1.50 3.— 6.— 12— korona.
Megrendeléseket czélszerüségből postautalványon kérem

jtiizás már november hó 20 és 21-én.
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Tóth Gyű
vaskereskedő DEBRECZEN,

Piaca- és Kossuth utcsa sarkéin.
Ajánlja dús raktárát : vas, szerszám, épületvasalás, házi, 

kerti és konyha felszerelésekben.
Hatvan utca a 2 ik szám alatti raktáramban

nagyválaszték magyar és budveiszi gyártmányú pOFCZellán - 
kályhákban, valamint első minőségű 
vasbulorok, fürdőkádak, jégszekré­

nyek és fényezett fémáruk.
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e5s®r Szolid kiszolgálás! Jutányos árak
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10 DEBRECZEN 1902. október 2f

Az aj jelentékenyen nagyobb 
főnyereményekkel biró XI 
m. kir szab osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55 000 nyerem.
Minden második sorsj. nyer.
Legnagyobb nyerem, esetleg

1 millió korona.
Korona.

1 jutalom 
1 nyer. á 
1 " a

I ,
1 „
5 „
f) V )
8 „
^ » ,

<itj » 1
07 „

„
437 , ,
803 „

1528 „
140 „ ,

34450 ,
4850 *
4850 „
100 „ ,

4350 „ ,

^^"£^14,450.0(10

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
OOOUÜ
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

Felhívás
az uj jelentékenyen nagyobb főnyereményekkel birő

XI-ik magy. Mr. szab. mcoo
ooooo Osztálysorsjátéhhoz.

Az I. osztály húzása már
IB02« üüowembei* 20 és 21-én lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad
12 kor. 6 kor. 3 kor. i kor. 50 fill.

jftz eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg elő­
zetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és leg- 
olcsöbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendelés

hivatalos nyeremény-
jegyzéket azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat
a pénzösszeg díjmentes átutal hatása czéljábói ingyen bocsátók

r. »

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

6ABDICKB A.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11.

fVaedscke

szerencséje

óriási!
A következő főnyereményekeTfizeb 

tem ki eddig b. ügyfeleimnek ■
tiOOOOO kor. 62551. sz
400000 „ 33464.
40U000 „ 11119. ”
400000 „ 28916.
100000 „ 42758. ,
100000 , 49878. „
100000 „ 87991. „
70000 . 60912. ,
60000 „ 78863. „
60000 „ 82528. r
60000 „ 97263. ,
30000 , 6920. ,
30000 „ 38691. „
30000 „ 90964. .
25000 „ 23481. ,
25000 „ 30049. .
20000 „ 28950. ,
20000 „ 33402. ,
20000 „ 35862. „
20000 „ 44410. „
20000 „ 60781. „
20000 „ 78848. „
20000 „ 88874. „
15000 „ 57734. ,
15000 „ 77950. „
15000 „ 82506. „

24 á 10000 K. = 240000 K.
46 á 5000 „ = 280000 „

292 á 2000 , =284000 „
299 „ 1000 , = 599000 „
883 „ 500 „ =441500 ,

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va 
la ha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla* 
Wiukler Ed., Wien, 19 I Sommergasse I. —
Kapható Dehreczenbon fflihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

A székelyhídi uradalom
közhírré teszi, hogy 
augusztus hé bau hirdetett 
váhbra is eladó és ugyanott

: csen tüaeifa a f. óv
feltételek mellett to- 
előnyösen beszerezhető.

5-2

3

rojícc

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű cznkorkánál,
do vásárlásánál vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van
Egy doboz ára 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk cl !

9(&

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhg tanár, dr. 
Nnesser tanár udv. tan., dr. Schanta tanár,dr. Wofeinlechnsr | 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.

Gyöngék és lábbadozóknak.
VBiintotAcziL- • XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
JA. J. I. LÍ.AA 1 LvyötyJv • JY Gyógyszerész és vegyészeti
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Páris 1895. Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1800. Nápoly 1900. Páris 1900.

Több mint 1200 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben l/* ^ter ^

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.
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Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sok «ni szerencsések lőttek egy nálunk vásárolt

sorsjegy által.
A legesélydusabb sorsjáték a mi m kir. osztálysorsjátékunk.

116.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény esetleg

I.Ö@0I9ÖÖÖ karó
1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400 000 200 000.2 á 100.000, 1 á 90 000
2 á 80 000, 1 <1 70 000, 2 ä 60 000, 1 á 50 000, 40 000 5 á30 000 3 á 25 000 
8 á 20.000. 8 á 15 000, 36 á 10 000, 67 á 5000. 3 á 3000 437 á 2000, 803 á 
1000, 1528 á 500, 140 á 300, 34450 á 200, 4850 a 170 4850 á 130, 100 á

100, 4350 á 80, 3350 a 40 Összesen:

14.459,000 korona, azaz Tizennégy millió 459.000 korona-

I I r: "p\ | fe-cáus I fontit !
SZEREMCSEMAPTÁR.

i, #/
a G5ii s, 2.via5< 87-12. ü| SS%‘.I 
« 5182*2 
7 56:

■ 67.057 
«i 67166 

tu! 751)25 
111, 831)58 
12i Stl;l(M 
I 1(0613
n ina»is 
15| »2666 I 
16! SOI 
17j 8161
I« 26282 
H); 8S145 
2ÜI 404X6 
21, 5162: 
22 5H«oa)i 
8| 65661 
'4 6716S 
W 76747 
16| 88171 
*7 S6.ll' 
26(108614 
29 10W.I 
Hu 62671 
31: 2H

2[ 2627711
3 3SIS1 
4: 42264 
ö| 51684 
6: 5SOI5 
7l 6.36,71 
8 6716')II 71*77.1 

TÖT 83313 
--,11 99352 .. 
K, 12|l()961i K 
S|13,1091ll(13 
7 14 9*2672 0 

15! 2882 f 
16) 8576 6 

',17| 2629Ü
Ills! 38156 U 
i;|l9l 4*2*275 K
5 20 52316 

’-21, 5X013 0 
722 65677 P 
s 2*4 67176 S 
v *24 ’7976(1 V 
Hilft; 83*267,11 
K-26 91379 K
6 27 1(8)616 - 

28,109911

í)i

ij • «
2] 0059 K 
8~R«23 * 
4| 26297 ' 
5 3SISI r 
« 48678 ”
7 52507 X*8 6001X11
9 656X1 K

17188 %
79776 
832777 
11387 I 

14409617 V 
15109912 II 
16 92712 K
W 80*7 ®
18. 10157 7
19, 32702 
2u 381S1 "
21 443 IS
22 5252!
*21| 60018
24 65687
25 671X9
26 79782 
27. 83278
28 91399
29 109618 
3 U 09913 
31 92721

i, 4<i. .
2' 10404 
8 8271k 1 
4, 88191
5 443986 52',2 
ti 84402 
8; CmGKS 
91 7300710, 8fMM»2 

11 S.-.ÍS1 12: «228; % 
13 1*89819 n 
14189911 K 
151 92744 S 
Iß' 407
17 1047.
18 34490
19 SRI9!20 n;;:::

i; 40*7
2 12301 
31 353 ír 4 3R19- 

V :> *4®í
6 5254!
7 04127
8 65SII 
«I 741127

211 5253!
22 64428 23j o:h;o:>(
24 74824 i 
2.5 86045 S 
2H 83354 V 
27 92054 ] I

V|2810%20|K 
H K .29 109915 

30. 92751

io-' sím;:;: 
11 8BS5 
121109001 
1310932!
14 I

Vf 9j RlißoK, 9 81172
HO 83519
<<!11 109601

! 12,10902:
.......-.JC 13109918
10991« rí 14: 92773

.;:t2f, 
ÍR: 85328 

v 19 38207
20. 4S02S 
:i; 52530 

22 34439 
23, «5820 
24 74352 
2r, Rt 163 
2f>| 83374

29 10991 
80; 9276. 
31 5482

iunius I Julius I Augusztus ISzantsmtiorl Október
1 ií;l*.wli a i7S({|ci I 3PCTV i S(*iilli í M3J

V: 3534t|K| % 35363 t3 88Wa|S| 3! 8*2*7

48032 
62566 

Cl 6 614 12 
I’l 71 6583(l| V 
s 81 74357

il(> 83668 
V 11 103605 
1*12 1(13625 „ 
- I3!I0H!)20|k 

14 »2795 s32765 siló 54.HI ll'lfj 61091r»,V;o .. . ___ l* i f, iramr.SJSVIIR, 17340 
■11 171 35358

a UH 38225 
S !9j 48057 
r 20! 52(iOO|I’ 211 0U!9|v 21 

22, 1J5H47
743« 1 
81171
R337S

V!28 
H 24 
KI25

_ ............S'2ß 109604
27 109602 27 109824
28109622 P 28 109919 

S29 92789 
V éOj 549'

18059 Vg sywpH(VI l.i.i ^
66848 S 
74363 0

V 11109902 
" 12103922 

92800 
612!

K lfV 17780 P 
8 ,17 35393 8

25 811748 v 
P 20 109606 |;

27 109901 
VS 103921 

_ n *20 92799 (V 
itIK 30! 6121!' 

S3) 19SIk|s

___ .„.17
2) 38259 H 
3! 48558 K 

53707 , 
51465f 

8 65883 
7| 74380 

8475« V 
9, 8377611 

10109607 K
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Mindenki kísérelje meg sserenoséjót a ssttletógenapjára. fel jegy­
telt számmal. Éten naptárban az év minden egyes napjéra más 
szám van feli egyezve, melyek peelafordnlattaM megrcndelée ese 
lén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját szóira 

Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.
Mikor van születésnapom?

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az l. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők :

egy nyolezad (V) írt .75 vagy 150 kor. egy negyed (V*) írt 1.50 vagy 3 — korona.
„ fél C/a) írt 3 — „ 6— „ , egész (VJ írt 6— „ 12— „

A sorsjegyeket ntánvéitel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése eile 
neben megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal,de legkésőbb

f. é. november hó lO-ig. 
hozzánk bizalommal beküldeni

- fiókok : T ft IIA ír a v«®»
V. Váczl-körut 4. 'Z V le V IV Ai * — 

Muzenm körut ,1. Bll||apest) ™éz.körut .6,a.

ErZSébct-kÖmt 54. Legnagyobb osztálysorsjáték üzlet hazánkban.
Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki ingyrabacsült vevőink íek és pedig rövid idő 
. _____________ alatt kilencz millió koronánál többől._______________________
Megrendelő levél levágandó. T. TÖRÖK A és T»a bankházának, Budapest.
üzennél megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I osztályához ........ darab eredeti
Osztálysorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.

(ntánveendő. )
A...............korona összeg 'ntalványnyal küldöm. | A nem kívánt

(mellékelve bankjegyekben (bélyegekben)) or,n 4__3

1 aj.............. ............................................................ -..........—
s N .....................................................................................................................................................................a. e»y
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OOODOOOÜQOOOOOOO
I az Uj Szőnyegház-ban §

O Kosscth-ntcza 11. sz. Zádor-hiz
^ óriási választékban kaphatók :
O Futó és pamlag szőnyegek,
§ Ágy és asztalterítők, §
O Bútor szövetek, 0
§ Kocsi és lótakarók 
O Pilis-, szövet és csipkefüggönyök,
Q Plüs és flanell takarók, 
á Linóleum,
3 Bőr és viaszos vásznak,
O Remek pamlagtakarók
y és

3 Csipke Storok. 2.
000000^)00000001

Gzimbalom
és mindennemű hangszerek

részletfizetésre
Gzimbalom vételnél 3 havi ingyentanltás és 4 
évi jótállás. Mindennemű hangszerek s azok 
alkatrészei kitűnő hnrok legjutánvosabban ná­
lam szerezhetők be. Javításokat művészies 
szakértelemmel eszközlök. Magasabb művé­
szektől kitüntető elismerő levelek, melyek 
megtekinthetők. Hangolást elfogadok. Régi 
hangszert veszek, vagy becserélek.

A t. zenekedvelő közönség b. pártfo­
gását kérve,

maradiam tisztelettel

Komáromi ML
mühangszer készítő

A miskolezi zene iskola és több Intézet 
szállítója.

Hangszerterem és műhely főtér 41. Első em.

54 — 1902.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

31/5—1902. sz. végzése folytán köz­
li Írré tétetik, miszerint Váradi István 
részére ifj. Barcsay Miklósné homok­
kerti lakostól 500 kor. töke, ennek 
1896. évi dec ember 8-töl számítandó 
67«, kamatai és eddig összesen 158 
kor. 26 fi. perköltség erejéig 1902. é. 
jul. 10 én biróilag felülfoglalt és 1379 
koronára becsült bútorok és egyebek­
ből álló ingóságok 1902. é. nov. 3-án 
d. u. 3 órakor kezdetéi veendő és 
Homokkertben alperes lakásán megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1002. okt. 19-én.
Oláh Géza bir. kiküldött.
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Wat. 'J.
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1902. október 25

l!9 Divatos, jutányos @

Női felöltek
beszerzésére ajánlj uk

0(1721 I * IflS lesnagyiWi .. . . . . . . . .
IIU£»Ufl Debreczen, Kistemplom bazár.

A divatszalonba látható ábrák bármelyike ezen
áruházban megkapható. 10_5

>!Ä*jkÄ***ik***jkdi:*.***ÄSt**äte*Ä***3fc*)<
^ y;in szerencsém a n. é. közönségnek, h. tudomására hozni, hogy helyben, qP

Simonffy-utcza az nj piaczon. Sesztina Lajos ur házában
= Férfi szabó üzletet nyitottam. ==:

Af Hivatkozva sok éven át szerzett tapasztalataimra es azon körülményre,
hogy Steier Gyula czégvezetöm, mint elsőrangú szabász mindenkor Kién eme e 

~ megrendelői bizalmát, bizton hiszem, hogy a legmagasabb fokú igényeknek úgy 
a modern szabás valamint mérsékelt árakkal megfogok felelni. - Nagy raktárt 
tartok valódi angol és legfinomabb hazai szövetekből

Tisztelettel

45 Steier M. C. .
JJ no ro férfi szabó. |

1421-1902.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V,

99/6—1902. sz. végzése folytán közhírre 
tétetik, miszerint a debreczeni kölcsönös se- 
gelyzö egylet részére Háló Sándor és neje 
debreczeni lakosoktól 600 kor. töke, ennek
1901 évi márczius 15-től számítandó 6 °/o 
kamatai és eddig összesen 164 korona 98 
fi. perköltség erejéig 1902 év| február hó 
17-én biróilag le és felülfoglalt és 984 ko­
ronára becsült bútorok és egyéb ingóságok
1902 november hö 6-án d. u. 272 órakor 
kezdetét veendő és Debrcczcnben Czogléd 
utcza 14 sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902 évi okt. 17-én.
BÓdOgh Zs bír. kiküldött.

Elismert legjobb s legolcsóbb

BBNZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK
és IccomoMlok
villanyos gyuj - 
tássa! és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági ezétra 

alkalmas. Nem 
gyorsfutók te-

_________________________ hát mulomttie-
mclire különb* előnnyel has análhatók.Szál­

lítja kedvező fizetési feltételek mellett 
OSERS es BAUER motorgyára. 
Magyarorszagi vezérképviselet és raktár :

Budapest, Vi. Váczi-ktirut 61. 
Árjegyzék ingyen ! 

Tisztességes ügynökök kerestetnek.
Dénes B.

Uj! Szénraktir. Uji
Tisztelt háziasszony !
VASALÁSHOZ **18® legjobb a

Betart» fixükkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö- 

j vetkezményei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
i és szédülés, mert a Retorta bükkfaszén vegyi 
: utón van minden az egészségre káros anvag- 
! tói megtisztítva. Száraz, minden szag , gáz-, 
füst és lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, 
mint az erdei eddig használt szén s igy har­
madával kevesebb elegendő ugyanahoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz utcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

Erősítés és erömegujitós céljából eredme 
nynyef használják az összes turisták.karak­

té pdrozók és lovaglók nagyobb tourok útin
üveg Ara 2 korona.»/* üveg ára

1 KORONA 20 FILLÉR 
Valódi caa/^ fontt védjegygyei. kapható aj 

összes gyógyszertárakban.

jA

A'-*

kifogástalanul telj esiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Reformen
Széchényi utcza 42.

Üzlethelyiség az utczára.20-5

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.


